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Lepojamies ar novada pašvaldības policiju!
Sveicam Policijas darbinieku dienā! Izsakām patiesu pateicību visiem piecdesmit mūsu Pašvaldības policijas darbiniekiem par ikdienā ieguldīto darbu, drosmi 
un spēju būt tur, kur citiem ir grūti vai bīstami. Jūs ne tikai uzturat kārtību, bet arī dodat sabiedrībai drošības un uzticēšanās sajūtu. Paldies par jūsu profesionālo, 
godprātīgo un cilvēcīgo attieksmi! Paldies, ka ik dienu palīdzat Ropažu novada iedzīvotājiem un viesiem justies droši mūsu novadā. 
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Domes lēmumi

Domes sēde 05.11.2025. 
Prot. Nr. 12/2025
	z Ropažu Mūzikas un mākslas skolas “Rodenpois” di-
rektores amatā apstiprināta Agnese Spridzāne.
	z Apstiprināta AS “Siguldas Būvmeistars” paredzētā 
darbība “Dolomīta ieguves darbu paplašināšana do-
lomītu atradnē “Tūrkalne”” un ietekmes uz vidi no-
vērtējums.
	z Apstiprināts izsniegt AS “Latvijas Valsts meži” bie-
ži sastopamo derīgo izrakteņu atļauju Nr.  2/2025 
smilts un aleirīta atradnē “Ķēniņi”, Ropažu pagasts, 
Ropažu novads.
	z Grozīts 08.10.2025. Ropažu novada domes lēmuma 
Nr. 156 (prot. Nr.11/2025, 4.§) “Par ielu nosaukumu 
piešķiršanu Silakrogā, Ropažu pagastā, Ropažu 
novadā” lemjošās daļas 2. punkts, izsakot to šādā 
redakcijā: Zemes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8084 007 0099 esošo Meža ielu pārdēvēt par Pried-
kalnu ielu.
	z Pieņemts lēmums “Par Ropažu novada pašvaldības 
domes saistošo noteikumu “Par Ropažu novada 
pašvaldības atbalstu kultūrai un kultūras, izglītības 
un mākslas projektiem” apstiprināšanu”.
	z Pieņemts lēmums “Par Ropažu novada pašvaldības 
domes saistošo noteikumu “Grozījumi Ropažu nova-
da domes 2023. gada 8. marta saistošajos noteiku-
mos Nr. 4/23 “Pašvaldības brīvās iniciatīvas pabalsti 
Ropažu novadā”” izdošanu”.
	z Atbalstīta Ropažu novada pašvaldības dalība starp-
tautiskajā DUT Partnerības (“Driving Urban Transi-
tions”) projektā “GreenProcure  – Enabling Urban 
Greening and Circularity via Public Procurement” kā 
pilotpašvaldībai Latvijā.
	z Apstiprināts Ropažu novada pašvaldības Iedzīvotā-
ju padomes nolikums.
	z Par Iedzīvotāju padomes koordinatori apstiprināta 
pašvaldības domes priekšsēdētājas vietniece starp-
tautisko attiecību, komunikācijas, tūrisma, uzņēmēj-
darbības un izglītības jautājumos Terēza Luksa.

Domes ārkārtas sēde, 19.11.2025. 
Prot. Nr. 13/2025
	z Pieņemt lēmumu par Stopiņu pamatskolas dalību 
“Erasmus+” projektā “Fostering Inclusive and Equi-
table Classrooms in Europe (EQUAL)”.

Valsts vides dienests informē, ka 2025.  gada 
12.  novembrī Valsts vides dienests ir izsnie-
dzis atzinumu par ietekmes uz vidi novērtēju-
ma ziņojumu SIA “VĒVERI RSGA”, reģistrācijas 
Nr. 42103101056, paredzētajai darbībai – derī-
go izrakteņu ieguvei smilts atradnē “Vēveri  2”, 
Stopiņu pagastā, Ropažu novadā. 
Ar ietekmes uz vidi novērtējuma ziņojumu un 
Valsts vides dienesta atzinumu var iepazīties 
Ropažu novada pašvaldībā un Valsts vides die-
nestā, Rīgā, Rūpniecības ielā 23, tālr. 67084200, 
un Aģentūras tīmekļvietnē www.eva.gov.lv.

Valsts vides dienests

PAZIŅOJUMS

Par SIA „NIKA MI” iesnieguma A kategorijas piesārņojošas darbības atļaujas 
saņemšanai sabiedrisko apspriešanu
2025. gada 07. novembrī Valsts vides dienesta Atļau-
ju pārvalde ir pieņēmusi izskatīšanai SIA  „NIKA MI” 
iesniegumu A kategorijas piesārņojošas darbības at-
ļaujas saņemšanai esošas B kategorijas piesārņojo-
šas darbības atļaujas Nr. AP22IB0011 vietā darbībai 
Kaudzīšu ielā 59, Rumbulā, Stopiņu pagastā, Ropažu 
novadā.
Iekārtu īpašnieks un operators: SIA „NIKA MI”.
Darbības norises vieta (adrese): Kaudzīšu iela 59, Rum-
bula, Stopiņu pagasts, Ropažu novads, LV-2121 (ne-
kustamais īpašums ar kadastra apzīmējumu 8096 009 
0156).
Šī ir esoša piesārņojoša darbība – nebīstamu, inertu 
atkritumu, pieņemšanas, apstrādes un  uzglabāšanas 
uzņēmums, - kas savu darbību šajā vietā veic jau kopš 
2022. gada. Tiek plānots paplašināt un precizēt gan 
pieņemamo, gan darbības rezultātā radīto atkritumu 
klašu klāstu, t.sk. līdz kopumā 425 000 t/a plānots pa-
lielināt apstrādājamo būvniecības atkritumu un grunts 
apgrozījumu, kā arī līdz 200 000 t/a palielināt no atkri-
tumiem iegūtā kurināmā (NAIK) saražoto gada apjomu. 
NAIK apjoma pieauguma dēļ darbība šajā aspektā turp-
māk klasificējama kā A kategorijas piesārņojoša darbī-
ba (likuma „Par piesārņojumu” 1. pielikuma (5) punkta 
31) b) apakšpunktu - iekārtas nebīstamu atkritumu re-
ģenerācijai ar jaudu virs 75 tonnām dienā,  kurās tiek 
izmantota šāda darbība: atkritumu sagatavošana sa-
dedzināšanai vai līdzsadedzināšanai). Objektā nelielos 
apjomos tiks īstenotas atsevišķas papildu apstrādes 
darbības – stikla šķiedras atkritumu priekšapstrāde 
30 000 t/gadā un augsnes auglības uzlabošanas mate-
riāla sagatavošana 5000 t gadā apjomā. Kā A kategori-
jas darbība, uzņēmuma darbība pilnībā atbilst nozares 
labākajām pieejamām tehnoloģijām.
Ar A kategorijas piesārņojošās darbības atļaujas pār-
skatīšanas iesniegumā ietverto informāciju iespējams 
iepazīties: 
	z operatora SIA „NIKA MI” birojā (Kaudzīšu ielā 59, 
Rumbulā, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā), iepriekš 
piesakoties pa tālr. 26497959, darba dienās, laikā no 
plkst. 9 līdz 16;

	z Ropažu novada pašvaldībā (institūta ielā 1A, Ulbrokā, 
Stopiņu pagastā, Ropažu novadā, LV-2130), iepriekš 
piesakoties pa tālr. 66954851;
	z Ropažu novada pašvaldības interneta mājaslapā 
www.ropazi.lv (sadaļā Pašvaldība/Sabiedrības līdzda-
lība/Sabiedriskās apspriešanas);
	z operatora SIA „NIKA MI” interneta mājaslapā  
www.nikami.lv (sadaļā Par mums);
	z Valsts vides dienesta interneta mājaslapā www.vvd.
gov.lv (sadaļā Vides dati un reģistri/ Iesniegumi un 
informatīvie paziņojumi/A un B atļauju iesniegumi).

SIA „NIKA MI” darbības un iesnieguma sabiedriskā ap-
spriešana notiks klātienē – 08.12.2025. plkst. 18:00 
Ropažu novada Radošās attīstības centrā ”Ulbroka” – 
Acones ielā 4, Ulbrokā, Stopiņu pagastā, Ropažu nova-
dā. Sanāksme tiks translēta arī tiešsaistē MS Teams 
platformā saitē, kas tiks publicēta sanāksmes dienā 
vietnē www.nikami.lv (sadaļā Par mums). Sanāksmes 
laikā tiks sniegta informācija par uzņēmumu un tā 
darbību, kā arī būs iespējams uzdot sev interesējošos 
jautājumus. 
Videoprezentācija pēc sanāksmes tiks publicēta uz-
ņēmuma un pašvaldības interneta mājaslapā, un in-
terneta vidē būs pieejama līdz 02.01.2026. Šajā laikā 
visi interesenti var elektroniski sūtīt savus jautājumus, 
priekšlikumus un/vai komentārus uz elektronisko adre-
si: nikami@nikami.lv.
Līdz 11.12.2025. uzņēmums sagatavos apspriedes 
protokolu, kas būs pieejams pašvaldības un Valsts vi-
des dienesta interneta mājaslapā. No 12.12.2025. līdz 
20.12.2025. par atļaujas izsniegšanu atbildīgajā Valsts 
vides dienesta Atļauju pārvaldē (Rūpniecības ielā 23, 
Rīgā, LV – 1045; ap@vvd.gov.lv; 67084200) ikvienam 
apspriedes dalībniekam būs tiesības iesniegt viedokli 
par apspriešanā izskatītajiem jautājumiem un to at-
spoguļojumu apspriedes protokolā.
Interesenti savus jautājumus, komentārus priekšliku-
mus vai viedokli par atļaujas izdošanu vai tās nosacīju-
miem var izteikt Atļauju pārvaldei līdz pat 04.01.2026. 

SIA „NIKA MI”
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Par tarifa projekta iesniegšanu 
Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas 
komisijā
Atbilstoši Regulatora 2014. gada 23. oktobra lēmuma 
Nr.  1/14 “Vispārējās atļaujas, reģistrācijas un infor-
mācijas iesniegšanas noteikumi ūdenssaimniecības 
nozarē” 21.1 punktam pēc komersanta reģistrācijas 
Komersantu reģistrā komersants sešu mēnešu laikā 
no reģistrācijas dienas iesniedz Regulatorā saskaņā 
ar Regulatora noteikto ūdenssaimniecības pakalpo-
jumu tarifu aprēķināšanas metodiku aprēķinātu ta-
rifu projektu kopā ar tarifu aprēķina projektā minēto 
tarifus veidojošo izmaksu pamatojumu.
Informējam, ka, ņemot vērā to, ka no 2025.  gada 
1.  augusta, pēc jaunās administratīvās teritorijas, 
Bukulti, Priedkalne un Baltezers reorganizācijas ceļā 
pievienoti Pašvaldības SIA “Garkalnes inženiertīkli” 
apsaimniekojamai teritorijai, ir nepieciešams papildu 
laiks (vismaz līdz 2025.  gada beigām) ekonomiski 
pamatotu izmaksu apkopošanai un tarifa projekta 
izstrādei.
Līdz ar to ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifa 
projekta iesniegšanas termiņš tiek pagarināts par 
diviem mēnešiem, nosakot jaunu iesniegšanas datu-
mu – 2026. gada 1. februāri (iepriekš noteiktais bija 
01.12.2025.).

Pašvaldības SIA “Garkalnes inženiertīkli”

PAZIŅOJUMS

Par detālplānojuma izstrādes 
turpināšanu zemes vienībai Upesciemā, 
Garkalnes pagastā
Garkalnes novada dome 2021.  gada 30.  martā pie-
ņēma lēmumu Nr. 1371 “Par detālplānojuma zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8060 011 1071 iz-
strādes uzsākšanu” (prot. Nr. 73, 13.§) un apstiprinā-
ja darba uzdevumu.

Ropažu novada pašvaldība 2025. gada 4. jūnijā pie-
ņēma lēmumu Nr. 4123 “Par detālplānojuma zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8060  011  1071 
Upesciemā, Garkalnes pagastā, Ropažu novadā, dar-
ba uzdevuma derīguma termiņa pagarināšanu” (prot. 
Nr. 124/2025, 11.§). 

Ar detālplānojuma materiāliem un lēmumu var iepa-
zīties Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas por-
tālā https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_20098.
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Par lokālplānojuma izstrādes 
pārtraukšanu Rumbulā, Stopiņu pagastā
Ropažu novada pašvaldības dome 05.11.2025. pie-
ņēma lēmumu Nr.  246 (sēdes prot. Nr.  112/2025, 
24.§) “Par lokālplānojuma Brīvnieku iela 6, Rumbulā, 
Stopiņu pagastā, Ropažu novadā, izstrādes pārtrauk-
šanu”. 
Ar pieņemto lēmumu var iepazīties Valsts vienotajā 
ģeotelpiskās informācijas portālā: https://geolatvija.
lv/geo/tapis#document_26141. 

Ropažu novada pašvaldība
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Par Ropažu novada ainavu tematiskā 
plānojuma 1. redakcijas nodošanu 
publiskai apspriešanai un atzinumu 
saņemšanai
Ropažu novada pašvaldības dome 5.11.2025. pie-
ņēma lēmumu Nr.  247 “Par Ropažu novada ainavu 
tematiskā plānojuma 1.  redakcijas nodošanu pub-
liskai apspriešanai un atzinumu saņemšanai” (prot. 
Nr. 112/2025, 25.§).
Tematiskais plānojums izstrādāts ar mērķi: 
apzināt Ropažu novada ģeomorfoloģisko uzbūvi;
noteikt raksturīgās, degradētās un unikālās ainavas;
identificēt tūrismam un atpūtai piemērotās ainavas, 
dabas un kultūrvēsturiskās teritorijas; 
izstrādāt novada kopējo zaļās un zilās infrastruktū-
ras attīstības shēmu, iekļaujoties Pierīgas rekreāci-
jas un vides aizsardzības telpā; 
iezīmēt un izdalīt novada teritorijā ainavu telpas, kas 
jāievēro, izstrādājot dažādu līmeņu pašvaldības plā-
nošanas dokumentus.
Tematiskā plānojuma 1. redakcijas publiskā apsprie-
šana notiek no šī gada 19. novembra līdz 16. decem-
brim.
Ar tematiskā plānojuma 1.  redakciju var iepazī-
ties Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas 
portālā GEO (https://geolatvija.lv/geo/tapis?#docu-
ment_26938).

Publiskās apspriešanas sanāksme notiks 8.12.2025. 
no plkst. 17.30 līdz 18.45
klātienē Kultūras centra “Ulbrokas Pērle” 2.  stāva 
konferenču zālē, ieeja no Dzimtsarakstu nodaļas, un 
attālināti “MS Teams” platformā – sanāksmes saite 
https://ej.uz/ainavas_tmp.

Priekšlikumus līdz 16.12.2025. var iesniegt Ropa-
žu novada pašvaldībai rakstiski  – Institūta iela  1A, 
Ulbroka, Stopiņu pagasts, Ropažu novads, LV-
2130, elektroniski  – e-pastā novada.dome@ropazi.
lv, kā arī Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas 
portālā GEO (https://geolatvija.lv/geo/tapis?#docu-
ment_26938), sadaļā “Iesniegt priekšlikumu”. 

Papildu informāciju par ainavu tematiskā plānoju-
ma risinājumiem var iegūt, sazinoties telefoniski vai 
e-pastā ar tematiskā plānojuma izstrādes vadītāju – 
Ropažu novada pašvaldības ainavu arhitekti Kristīnu 
Briķi, tālr. 26513962, e-pasts kristina.brike@ropazi.lv. 
Apmeklētāju pieņemšana pēc iepriekšēja pieraksta 
pa tālruni 26513962. 
Ainavu tematiskā plānojuma izstrādātājs ir SIA “Met-
rum”, Ģertrūdes iela  47/3, Rīga, LV-1050, e-pasts  
laura.hrisanfova@metrum.lv., tālr. 26511257.
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Par paredzētās darbības “Atkritumu 
reģenerācija enerģijas ražošanai koģe-
nerācijas stacijā, izmantojot kontrolētu 
sadedzināšanas procesu un modernas 
dūmgāzu attīrīšanas iekārtas ar nepār-
trauktu emisiju monitoringu, Aconē, Sa-
laspils novadā” ietekmes uz vidi novērtē-
juma ziņojuma sabiedrisko apspriešanu
Paredzētā darbība: Jaunas atkritumu reģenerācijas 
enerģijas ražošanai koģenerācijas stacijas izbūve, iz-
mantojot kontrolētu sadedzināšanas procesu un mo-
dernas dūmgāzu attīrīšanas iekārtas ar nepārtrauktu 
emisiju monitoringu, Aconē, Salaspils novadā.
Paredzētās darbības ierosinātājs: SIA “Gren Latvija”, 
reģ. Nr. 40103854352, juridiskā adrese: Rūpniecības 
iela 73A, Jelgava, tālrunis 63007055, e-pasta adrese: 
info.latvia@gren.com.
Ziņojuma izstrādātājs: SIA “Geo Consultants”, reģ. 
Nr. 40003340949, juridiskā adrese: Olīvu iela 9, Rīga, 
tālrunis 67627504, e-pasta adrese: gc@geoconsul-
tants.lv.
Paredzētā darbības vieta: zemes vienībā ar kad. apz. 
8031  001  0745, adrese: Jaudas iela  1, Acone, Sa-
laspils pagasts, Salaspils novads.
Vides pārraudzības valsts birojs 2024. gada 13. jūni-
jā pieņēmis lēmumu Nr. 5–02/31/2024 “Par ietekmes 
uz vidi novērtējuma piemērošanu”.
Ietekmes uz vidi novērtēšanas ziņojuma (IVN ziņo-
jums) sabiedriskā apspriešana notiek laika posmā no 
2025. gada 19. decembra līdz 2026. gada 26. janvārim.
Ar IVN ziņojumu var iepazīties sabiedriskās apsprie-
šanas laikā:
	z SIA “Geo Consultants” tīmekļa vietnē www.geocon-
sultants.lv;
	z SIA “Gren Latvija” tīmekļa vietnē www.gren.com/lv/;
	z Salaspils novada pašvaldībā, Līvzemes iela  8, Sa-
laspils, Salaspils novads (t. sk. ar izdrukas materiā-
liem);
	z Ropažu novada pašvaldībā, Institūta iela 1a, Ulbro-
ka, Stopiņu pagasts, Ropažu novads (t. sk. ar izdru-
kas materiāliem).

Paredzētas divas IVN ziņojuma sabiedriskās apsprie-
šanas sanāksmes: 
	z 2026. gada 13. janvārī plkst. 17.00 Salaspils Kultū-
ras namā, Lielajā zālē (Līvzemes iela  7, Salaspils, 
Salaspils novads), vienlaikus interesentiem tiks no-
drošināta dalība arī tiešsaistē.
	z 2026.  gada 15.  janvārī plkst.  17.00 Kultūras cen-
trā “Ulbrokas Pērle”, konferenču zālē “Zaļā klase” 
(Institūta iela 3, Ulbroka, Stopiņu pagasts, Ropažu 
novads), vienlaikus interesentiem tiks nodrošināta 
dalība arī tiešsaistē.

Tiešsaistes videokonferenču pieejas saites tiks 
publicētas 12.  janvārī tīmekļa vietnēs: www.geocon-
sultants.lv un www.gren.com/lv/. Ar sagatavotajiem 
materiāliem par paredzēto darbību no 19. decembra 
varēs iepazīties tīmekļa vietnēs: www.geoconsultants.
lv, www.gren.com/lv/, kā arī Salaspils novada pašval-
dībā un Ropažu novada pašvaldībā.
Par paredzēto darbību līdz 2026. gada 26. janvārim inte-
resentiem būs iespēja uzdot jautājumus un saņemt at-
bildes, rakstot uz  e-pasta adresi: gc@geoconsultants.lv. 
Rakstiskus priekšlikumus par paredzēto darbību var ie-
sniegt Valsts vides dienestā (Rūpniecības ielā 23, Rīga, 
LV-1045, tālrunis 67084200, e-pasts: pasts@vvd.gov.lv,  
tīmekļa vietne: www. https://www.vvd.gov.lv/lv) līdz 
2026. gada 26. janvārim.

SIA “Geo Consultants”

PAZIŅOJUMS

Tematiskā plānojuma 
1. redakcija

apskatāma šeit

Saite uz sanāksmi 
8.12.2025. plkst. 17.30 

pieejama šeit
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Nodarbības 
iedzīvotājiem 
veselības veicināšanai
No šī gada 2. decembra Ropažu novadā tiks uzsāk-
tas Eiropas Sociālā fonda plus projekta “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses pasākumi Ro-
pažu novadā” (Nr.  4.1.2.2/1/24/I/001) fizisko ak-
tivitāšu nodarbības (zumba, funkcionālie treniņi, 
fitnesa joga, fiziskās aktivitātes jauniešiem  – tre-
nažieru zāles nodarbības).
Projekta mērķis ir veicināt Ropažu novada iedzīvo-
tāju dzīves kvalitāti, uzlabot iedzīvotāju veselības 
pratību.
Iedzīvotāju mērķa grupas ir visi novada iedzīvotāji, 
jo īpaši seniori, bērni un jaunās māmiņas. 
Projekta kopējais budžets 260 575,00 eiro, no ku-
riem:
85% finansē ESF+ fonds – 221 488,75 eiro; 
15% valsts budžets – 39 086,25 eiro.
Aktuālais bezmaksas nodarbību grafiks un reģis-
trācijas anketa pieejama:
Lai piedalītos nodarbībās, lū-
dzam reģistrēties, aizpildot 
anketu. Jautājumu gadījumā 
rakstiet uz: info@gribubut.lv. 
Aicinām visus interesentus 
piedalīties!
Lai uzzinātu papildu infor-
māciju un aktualitātes par 
nodarbību norisi Ropažu novadā, lūdzam sekot 
līdzi informācijai Ropažu novada pašvaldības mā-
jaslapā www.ropazi.lv, pašvaldības Facebook kontā 
un mobilajā lietotnē “Ropažu novads”.

Ropažu novada pašvaldība

Piesakies mācīties digitālās prasmes!
Ropažu novada iedzīvotāji tiek aicināti pieteikties 
bezmaksas mācībām digitālo prasmju apguvei.
Mācības jau notikušas iedzīvotājiem Ulbrokā, Za-
ķumuižā un Vangažos.
Aicinām pieteikties ikvienu Ropažu novada iedzī-
votāju vecumā no 16 gadiem. Katrā mācību līmenī 
kursi ilgs astoņas (8) mācību stundas, kas parasti 
aizņem 2 līdz 3 dienas.
Apmācības ir piemērotas gan iesācējiem, kuriem 
ar datora un informācijas tehnoloģijām ir pavisam 
maza saistība vai pieredze, gan ikvienam Ropažu 
novada iedzīvotājam, kas vēlas uzlabot savas digi-
tālās un informācijas tehnoloģiju prasmes.
Mācīsimies atrast internetā vajadzīgo informāciju, 
nosūtīt e-pastu, uzlikt telefonā vajadzīgās aplikā-
cijas, kā lietot e-parakstu un e-adresi, elektroniski 
pierakstīties pie ārsta, kā atpazīt viltus ziņas un  
parūpēties par datu aizsardzību, un droši veikt pir-
kumus internetā. 

Apmācības tiek organizētas trīs līmeņos, nodroši-
not katram iedzīvotājam iespēju apgūt viņa pras-
mju līmenim atbilstošāko izglītības programmas 
līmeni. 
Piesakies, izmantojot veidlapu https://stars.gov.lv/
sazina-ar-pasvaldibu,
QR kods uz šo linku https://stars.gov.lv/sazina-ar-pa-
svaldibu, vai sazinies ar Ropažu novada pašvaldī-
bas koordinatori Lieni Andersoni, tālr.  20258061, 
e-pasts pieauguso.izglitiba@ropazi.lv.

Ropažu novada pašvaldība

Aicinām ziedot Ukrainas atbalstam
Tuvojas gada skaistākie svētki  – Ziemassvētki, 
taču šobrīd Ukrainas iedzīvotāji dzīvo apstākļos, 
kuros ikdienas rūpes mijas ar kara radītiem izaici-
nājumiem. Daudzi ir zaudējuši mājas, drošību un ie-
spēju dzīvot mierā. Tuvojoties ziemai, gan iedzīvo-
tāji, gan valsts aizstāvji saskaras ar īpaši skarbiem 
izdzīvošanas apstākļiem.
Ziedojumus no 1. līdz 12. decembrim nogādā Ro-
pažu novada domē, Institūta ielā  1a, Ulbrokā, vai 
visās novada bibliotēkās to darba laikā:
	zUlbrokas bibliotēkā  – Institūta ielā  3, Ulbrokā, 
Stopiņu pagastā;
	zRopažu bibliotēkā – Centra ielā 3, Ropažos, Ro-
pažu pagastā;
	z Zaķumuižas bibliotēkā – Parka ielā 6, Zaķumuižā, 
Ropažu pagastā;
	zSauriešu bibliotēkā – Līdumnieku ielā 1–54, Sau-
riešos, Stopiņu pagastā;
	zUpesciema Tautas bibliotēkā  – Skolas ielā  10, 
Upesciemā, Garkalnes pagastā;
	zGarkalnes bibliotēkā – Vidzemes šosejā 33, Gar-
kalnē, Garkalnes pagastā;

	zVangažu bibliotēkā – Meža ielā 1, Vangažos.
Aicinām ikvienu sniegt atbalstu un ziedot Ukrainas pil-
sētu Bojarkas un Nižinas iedzīvotājiem un karavīriem:
Pārtikas produktus:
	z dažādus ilgi glabājamus saldumus  – cepumus, 
vafeles, enerģijas batoniņus, riekstu un žāvēto 
augļu maisījumus;
	z gaļas, zivju un dārzeņu konservus;
	z ātri pagatavojamās maltītes;
	z garšvielas, sāli, cukuru;
	z kafiju un tēju.

Lietas siltumam un komfortam:
	z termoapģērbu;
	z siltas zeķes, cimdus, cepures;
	z termosegas;
	z ziemas apstākļiem piemērotus guļammaisus;
	z roku un kāju sildītājus.

Higiēnas piederumus:
	zmitrās salvetes;
	z dažādas higiēnas preces;
	z zobu birstes, zobu pastas;
	z dažādus skūšanās piederumus.

Rotaļlietas.
Kancelejas piederumus.
Ārējās baterijas, lukturīšus, pagarinātājus, paras-
tās baterijas.
Nižinas kultūras iestādes iespēju robežās lūdz pa-
līdzēt sagādāt mūzikas instrumentus un mūzikas 
aparatūru bērnu muzikālo prasmju attīstīšanai:
	z tenora saksofonu;
	z trombonu;
	z trompetes, 2 gab.;
	z digitālo audio darba staciju;
	z radio sistēmu;
	z digitālās klavieres;
	z ksilofonu;
	z 6-stīgu ģitāras, 2 gab.;
	z vijoles bērniem un pieaugušajiem, 2 gab.;
	z sintezatoru.

Ziedo Ukrainas iedzīvotājiem – pieaugušajiem un 
bērniem – un palīdzi atbalstīt cilvēkus, kuriem šo-
brīd tas visvairāk nepieciešams.

Ropažu novada pašvaldība

Mācības tiek organizētas, īstenojot Eiropas Savienības Atveseļošanas fonda projektu “Sabiedrības digitālo 
prasmju attīstība” (projekta Nr. 2.3.2.1.i.0/1/23/I/CFLA/001) sadarbībā ar Viedās administrācijas un 
reģionālās attīstības ministriju (VARAM), kas iedzīvotājiem piedāvā bezmaksas mācības, lai attīstītu digitālās 
pašapkalpošanās prasmes un kompetences.
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Grantu konkursā 
“(ie)dvesma” 
pašvaldības 
atbalstu saņem 
sociālais uzņēmums 
“Socintegra 
darbnīca”

Biznesa ideju grantu konkursā “(ie)dvesma”, ko īs-
teno “SEB banka” kopā ar Jūrmalas valstspilsētu, 
Jelgavas, Ķekavas, Mārupes, Olaines, Ropažu un 
Siguldas novadiem, šogad ir atbalstītas 10 biznesa 
idejas. Grantu konkursa mērķis jau devīto gadu pēc 
kārtas ir veicināt biznesa vides attīstību. Biznesa 
ideju autoriem šogad kopumā piešķirti 88 700 eiro, 
viena granta maksimālais apmērs ir 12 tūkstoši eiro.
Ropažu novads grantu 8000  eiro apmērā piešķir 
sociālajam uzņēmumam SIA “Socintegra darbnī-
ca”, kas veido sabiedrībai nozīmīgu projektu – in-
teraktīvu taktilu karti, kas pilnveidos vājredzīgu 
cilvēku iespējas pārvietoties Rīgā. Grants palīdzēs 
interaktīvās taktilās kartes otrā prototipa izstrādē.
Sociālais uzņēmums “Socintegra darbnīca” piedā-
vā plaša spektra vides pielāgošanas pakalpojumus 
gan privātajam, gan valsts sektoram, izstrādājot un 
uzstādot taktilās kartes, norādes un citus orientē-
šanās palīglīdzekļus, sagatavojot profesionālus un 
visiem vides piekļūstamības principiem atbilsto-
šus audioierakstus muzejiem, teātra izrādēm u. c., 
tādējādi padarot publisko telpu pieejamāku cilvē-
kiem ar redzes traucējumiem.
Grantu konkursā saņemtie pieteikumi tika skatīti 
trīs kārtās, izvērtējot gan atbilstību programmas 
kritērijiem, gan biznesa plānu un idejas potenciālu. 
Konkursā šogad tika saņemtas 92 biznesa idejas – 
6 pieteikumi no Ropažu novada.
Grantu programma “ie(dvesma)” darbojas no 
2017.  gada, tās ietvaros atbalstu saņēmuši jau 
79 biznesa projekti. Kopējā deviņos gados grantu 
finansējumā piešķirtā summa pārsniedz 630  tūk-
stošus eiro.

Ropažu novada pašvaldība

Akcijā “Tīrmāja” novadnieki atbrīvojušies 
no vairāk nekā 400 tonnām atkritumu
Ropažu novadā noslēgusies akcija “Tīrmāja” – tajā 
2025. gadā savāktas 407,51 tonna atkritumu, kas 
ir par 18% vairāk nekā pērnā gada akcijā, informē 
atkritumu apsaimniekošanas uzņēmuma “CleanR” 
valdes priekšsēdētājs Valerijs Stankevičs.
Akcijā, kas norisinājās vairākas dienas gan pava-
sarī, gan rudenī, visaktīvākie bija Vangažu pilsētas 
un Garkalnes pagasta iedzīvotāji, kuri kopā node-
va 167,51 tonnu atkritumu, viņiem sekoja Ropažu 
pagasts ar 127,89  tonnām un Stopiņu pagasts ar 
112,11 tonnām.
Ropažu novadā kopumā nodotas 315,41 tonna liel-
gabarīta atkritumu, 63,61  tonna elektrotehnikas, 
11,65 tonnas tekstila, 8,04 tonnas stikla un 8,8 ton-
nas vieglo automašīnu riepu.
Akciju ar Ropažu novada domes atbalstu organi-
zēja atkritumu apsaimniekošanas uzņēmums “Cle-
anR” un ražotāju atbildības sistēmu apsaimnieko-

tājs “Zaļā josta”.
“Paldies Ropažu novada domei par atsaucību un 
atbalstu, savukārt iedzīvotājiem – par iesaisti. Aktī-
vā līdzdalība apliecina, ka kopējiem spēkiem varam 
padarīt vidi tīrāku un apritīgāku. Šāda sadarbība 
starp pašvaldību, uzņēmumiem un sabiedrību ir bū-
tiska, lai veidotu atbildīgu attieksmi pret atkritumu 
apsaimniekošanu un ieviestu jaunus, vērtīgus pa-
radumus,” uzsver Valerijs Stankevičs.
Viņš atgādina, ka pareiza šķirošana ļauj samazināt 
ne tikai atstāto vides pēdu, bet arī atkritumu izve-
šanas maksu – turklāt līdz pat 30%. Šķirojot var sa-
mazināt sadzīves atkritumu konteinera tilpumu vai 
arī to var izvest retāk. Stikla un iepakojuma šķiroto 
atkritumu konteinerus izved bez maksas, savukārt 
BIO atkritumu konteinerus izved par 40% lētāk nekā 
sadzīves atkritumus.

“CleanR” grupa

Ilgtspējīgu iepirkumu diena 2026
Otro gadu pēc kārtas norisināsies Ilgtspējīgu ie-
pirkumu diena, veltīta sociāli atbildīgo, apritīgo, 
videi draudzīgo un inovatīvo iepirkumu attīstībai. 
2026. gadā pasākums sadarbībā ar Ropažu nova-
da pašvaldību notiks 19. martā “Ulbrokas Pērlē”.
Ilgtspējīgu iepirkumu dienas mērķis ir veicināt ilgt-
spējīga iepirkuma principu piemērošanu un īste-
nošanu Latvijā, vienlaikus godinot un izceļot labās 
prakses piemērus, kas apliecina  – iepirkumi var 
būt instruments sabiedrības, vides un ekonomikas 
līdzsvarotai attīstībai. Pasākums pulcēs pētniekus, 
pasūtītājus, piegādātājus, politikas veidotājus, uz-
ņēmējus, NVO un ilgtspējas ekspertus, veidojot at-
klātu un profesionālu dialogu par to, kā iepirkumi 
var kļūt par pārmaiņu dzinējspēku Latvijā.
Latvijas Ilgtspējīgu iepirkumu asociācijas valdes 
priekšsēdētāja Inese Pelša uzsver to, ka ilgtspējīgs 
iepirkums sniedz daudz vairāk nekā tikai preču un 
pakalpojumu iegādi: “Ilgtspējīgs iepirkums nozīmē 
skatīties uz publiskajiem līdzekļiem kā ieguldījumu, 
nevis izdevumu. Tie ir iepirkumi ar jēgu – kas rada 
ilgtermiņa vērtību cilvēkiem, videi un sabiedrībai ko-
pumā. Īpašs paldies Ropažu novada pašvaldībai par 
atsaucību un sadarbību. Mēs patiesi priecājamies 
par pašvaldībām, kas apzinās, cik būtiski ir ilgtspējīgi 
iepirkumi, un aktīvi iesaistās to attīstībā un virzībā.”
Ropažu novada domes priekšsēdētāja Signe Grūbe 
akcentē, ka šāda sadarbība apliecina pašvaldības 
ilgtermiņa skatījumu: “Ilgtspējīga attīstība sākas ar 
konkrētiem darbiem un sadarbību. Ir gandarījums, 
ka Ropažu novads kļūst par vietu, kur top jaunas 
idejas un tiek stiprināta izpratne par atbildīgu rīcī-
bu iepirkumos. Mēs redzam šo notikumu kā iespē-
ju ne tikai dalīties pieredzē, bet arī stiprināt sadarbī-
bu starp pašvaldībām, uzņēmējiem un sabiedrību, 
veidojot ilgtspējīgāku nākotni visiem.”

Ilgtspējīgu iepirkumu gada balva
Pasākuma ietvaros Latvijā pirmo reizi tiks pasnieg-
ta Ilgtspējīga iepirkuma gada balva, lai izceltu iz-
cilākos piemērus ilgtspējīgu, zaļu, apritīgu un ino-
vatīvu iepirkumu īstenošanā. Balva tiks piešķirta 
vairākās nominācijās, godinot gan organizācijas 

un uzņēmumus, gan individuālus profesionāļus un 
entuziastus, kuri ar savu darbu palīdz veidot jaunu, 
atbildīgu pieeju publiskajiem iepirkumiem Latvijā.
Balvas mērķis ir veicināt ilgtspējīgu domāšanu 
un praksi iepirkumu procesā, atzīmējot tos, kas ar 
konkrētiem piemēriem pierāda, ka iepirkumi var būt 
gan kvalitatīvi, gan videi un sabiedrībai draudzīgi. 
Vienlaikus ar balvas izsludināšanu tiks uzsākta 
Ilgtspējīgu iepirkumu labās prakses bankas izvei-
de – digitāla platforma, kurā tiks apkopoti un pub-
licēti iedvesmojoši iepirkumu piemēri. Tā kalpos kā 
resurss profesionāļiem, uzņēmumiem un institūci-
jām, kas vēlas pilnveidot savu iepirkumu praksi un 
dalīties ar pieredzi.
Latvijas Ilgtspējīgu iepirkumu asociācija aicina 
sekot līdzi informācijai par nominantu izvirzīšanu, 
labās prakses iesniegšanu un pieteikšanās kārtību 
asociācijas mājaslapā www.ilgtspejigiiepirkumi.lv 
un sociālo mediju kontos. Aicinām iesūtīt priekšli-
kumus, ieteikumus un labās prakses piemērus, kā 
arī pieteikties dalībai pasākuma sesijās. Tāpat laip-
ni aicināti uzņēmumi, kas ražo un piedāvā ilgtspējī-
gus produktus un risinājumus, un sadarbības part-
neri, kuri vēlas piedalīties šīs iniciatīvas veidošanā. 
Kopā varam izveidot ilgtspējīgu iepirkumu vidi Lat-
vijā, kur kvalitāte, atbildība un inovācijas kļūst par 
sistēmu, nevis izņēmumu.

Latvijas Ilgtspējīgu iepirkumu asociācija



6

 PAŠVALDĪBAS AKTUALITĀTES

Atklātas sarunas par novada nākotni “Ideju darbnīcās”
Novembra vakaros visā Ropažu novadā norisinājās 
septiņu tikšanos cikls ar nosaukumu “Ideju darbnī-
cas”, kas šoruden tika veidotas kā atvērta un rado-
ša satikšanās vieta, kur vienā telpā satikās iedzīvo-
tāji un pašvaldības vadība. Mērķis bija vienkāršs, 
tomēr ļoti svarīgs – runāt par mūsu novada nākot-
ni, uzklausīt cilvēku idejas, iepazīties un stiprināt 
savstarpējo uzticēšanos. 
“Ideju darbnīcu” tikšanās veidotas kā aktīvs dia-
logs. Tās ir ne tikai informācijas sniegšana iedzīvo-
tājiem no pašvaldības puses, bet arī dzīva saruna, 
kurā ikviens var paust savu viedokli, uzdot jautāju-
mus un piedalīties kopīgā ideju un risinājumu ģe-
nerēšanā. Lēmumi, ja tie top kopā ar cilvēkiem, kuri 
šo novadu sauc par savām mājām, ir vērtīgāki un 
ilgtspējīgāki. 
Par ko runājām? 
Tikšanās pirmajā daļā pašvaldības vadība stāstīja 
par novada attīstības mērķiem un galvenajām prio-
ritātēm. Visa centrā ir līdzsvarota attīstība visā te-
ritorijā, lai katrs pagasts un katra kopiena saņemtu 
nepieciešamo uzmanību un atbalstu. 
Svarīga tēma bija arī atbildīga un ilgtspējīga resur-
su izmantošana  – gan dabas un infrastruktūras, 
gan finanšu. Mums visiem kopā nepieciešams plā-
not nākotni tā, lai resursi kalpotu gan šodienai, gan 
nākotnei. 
Liela uzmanība tika pievērsta arī cilvēkam – atklā-
tai komunikācijai, cieņpilnai attieksmei un tam, lai 
pašvaldība būtu pieejama ikvienam. Tieši kopienu 
spēks un cilvēku līdzdalība veido novada sociālo 
un kultūras dzīvi, tāpēc iedzīvotāju iniciatīvas un 
vietējās biedrības ir būtisks attīstības balsts. 
Vēl viena no prioritātēm  – izglītības pieejamība 
visos vecumposmos. Gan bērniem un jauniešiem, 
gan pieaugušajiem, kuri vēlas pilnveidot savas 
prasmes un veidot spēcīgāku vietējo ekonomiku. 
Savukārt teritoriju pārvaldnieki iepazīstināja ar pa-
veikto katrā novada daļā – aktuālajiem projektiem, 
lielajiem darbiem un uzlabojumiem, lai ikviens ie-
dzīvotājs būtu informēts par to, kas notiek viņa pa-
gastā. 
Kopīga darbošanās darbnīcās 
Otrajā darbnīcu daļā tika iesāktas aktīvas disku-
sijas. Vienuviet satikās dažādu ciemu iedzīvotāji. 
Viņu starpā uzņēmēji, jaunieši, seniori, kopienu 
aktīvisti  – cilvēki ar pieredzi un idejām. Kopā ar 
viņiem par novada nākotni sarunājās pagastu pār-
valdnieki, deputāti un pašvaldības darbinieki, kuri 
bija gatavi ne tikai stāstīt, bet arī uzklausīt. Disku-
sijas bija konkrētas un mērķtiecīgas: par ceļiem un 
infrastruktūru, par iedzīvotāju iniciatīvām, par kul-
tūras dzīvi un drošību, par sabiedrisko aktivitāšu 
stiprināšanu un citām svarīgām tēmām, ar kurām 
saskaramies ikdienā. 
Tieši šī daudzveidība parādīja, cik atšķirīgas ir ko-
pienu vajadzības un ikdienas izaicinājumi. Tomēr 
visus vieno kopēja vēlme – redzēt savu novadu sa-
kārtotu, drošu un dzīves kvalitāti veicinošu. 
Pēc informatīvās sadaļas noslēguma zālē vēl kādu 
brīdi valdīja rosība – cilvēki turpināja pārrunāt tik-
ko apspriesto, precizēt domas un atstāt savus ie-
rakstus pie pieciem tematiskajiem darba blokiem: 
te visu tēmu uzskaitījums ar paskaidrojošo daļu. 
Lielajās lapās ierakstus veica paši iedzīvotāji, un 
to saturs katrā tēmā atšķīrās: dažos blokos rosinā-
jumu un ierosinājumu bija ļoti daudz, citos mazāk, 

ļaujot skaidri saprast, kurās no jomām nepiecieša-
mas tūlītējas darbības, taču katrs no tiem ir vien-
līdz nozīmīgs. Šajās lapās nonāca viss – gan no-
rādes uz problēmām un ikdienas izaicinājumiem, 
gan priekšlikumi uzlabojumiem, kā arī pateicības 
un atzinības vārdi par jau paveikto.  
Viens novads, dažādas vajadzības 
Zaķumuižā, piemēram, iedzīvotāji aktualizēja da-
žādus satiksmes drošības jautājumus un vairāku 
ikdienas pakalpojumu pieejamību, savukārt Ulbro-
kā dominēja sarunas par satiksmes mierināšanu, 
gājēju infrastruktūru un rekreācijas zonas pie ezera 
sakārtošanu. Upeslejās īpaši izcelta nepieciešamī-
ba sakārtot publiskās ārtelpas un ģimenēm piemē-
rotas atpūtas vietas. Berģu un Upesciema pusē 
iedzīvotāji visbiežāk runāja par drošību, atkritumu 
šķirošanas iespējām un Langstiņu ezera labiekār-
tošanu. Garkalnē aktuāls ir sabiedriskā transporta 
pieejamības un apgaismojuma jautājums, savukārt 
Ropažos sarunās dominēja ceļu seguma uzlaboša-
na, vides infrastruktūras uzlabošana un komunālie 

pakalpojumi. Vangažos iedzīvotāji rosināja pilnvei-
dot sporta infrastruktūru un sakārtot dabas takas, 
kā arī tika uzsvērtas nekustamo īpašumu uzturēša-
nas un apsaimniekošanas problēmas. 
Visi ieraksti – kopumā 42 pilnas lielformāta lapas – 
ir digitalizēti un pārveidoti elektroniskā dokumentā, 
lai nodrošinātu, ka neviens komentārs nepazūd. 
Šobrīd tie tiek apstrādāti, grupēti un tiks nodoti 
atbildīgajām pašvaldības iestāžu nodaļām un spe-
ciālistiem turpmākajam darbam. Tas ļauj pašval-
dībai daudz precīzāk saredzēt, kas iedzīvotājiem ir 
svarīgi, kādas ir viņu prioritātes un kur redzamas 
attīstības iespējas. Šie kopīgi tapušie pieraksti ļaus 
izsekot pozitīvajām pārmaiņām Ropažu novadā. 
Paldies ikvienam, kas radīja iespēju pievienoties – 
iedzīvotāju iesaiste ir būtiska, lai saredzētu kopie-
nas vajadzības un nodrošinātu novada teritoriju 
vienlīdzīgas attīstības iespējas. Uz tikšanos nāka-
majās “Iedzīvotāju darbnīcās”! 

Sabiedrisko attiecību nodaļa 
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Novada 
uzņēmēji sarūpē 
Ziemassvētku 
dāvanu katalogu
Ropažu novadā jau jūtama svētku noskaņa, un 
šogad tā ir īpaši mirdzoša – vietējie uzņēmēji ap-
vienojušies, lai radītu draudzīgu un iedvesmojošu 
Ziemassvētku dāvanu katalogu, kurā apkopotas 
oriģinālas, sirsnīgas un ar rūpēm radītas dāvanas.
Katalogā ikviens atradīs ko piemērotu – amatnieku 
darinājumus, gardas vietējo ražotāju veltes, skais-
tus dizaina priekšmetus, praktiskas lietas ikdienai 
un pat īpašus piedzīvojumus, kas paliek atmiņā il-
gāk nekā jebkura rota.
“Mēs vēlējāmies parādīt, cik daudz talanta un rado-
šuma ir tepat – mūsu kaimiņos, draugos un vietē-
jās darbnīcās,” stāsta kataloga izveides komanda. 
“Izvēloties dāvanu no vietējiem, mēs stiprinām savu 
kopienu un dāvinām ne tikai lietu, bet arī sajūtu.”
Katalogs pieejams digitālā formā, lai svētku dāva-
nu meklēšana būtu vienkārša, ērta un patīkama, 
līdz pat Ziemassvētkiem. Par dāvanu iegādi nepie-
ciešams sazināties ar konkrēto uzņēmēju, apmek-
lējot norādīto mājaslapu vai zvanot pa tālruni. 
Ropažu novada uzņēmēji aicina:
“Atbalsti savējos un dāvini ar sirdi!”

Ziemassvētku  
elektroniskais  
katalogs:
 

Ropažu novada pašvaldība

Sagaidām svētkus kopā!
Līdz ar decembra atnākšanu sācies Ziemassvētku 
gaidīšanas laiks  – cerību, mirdzuma un siltuma 
piepildīts mirklis ikvienā mājā, darbavietā un pagal-
mā. Gada mierpilnākajā laikā Ropažu novada paš-
valdība aicina svētkus piedzīvot kopā, iesaistoties 
daudzveidīgajās aktivitātēs, kas šogad sarūpētas 
visā novadā. 
Svētki ir kopābūšanas laiks, tādēļ, lai iemūžinātu 
skaistos brīžus, Ropažu novada pašvaldība izvei-
dojusi četrus ārtelpu fotostūrīšus. Tie gaida gan ie-
dzīvotājus, gan novada viesus, lai uzņemtu svētku 
bildes. Fotostūrīši atrodami: 
	zUlbrokā – pie pašvaldības domes ēkas, Institūta 
ielā 1A; 
	zUpesciemā – pie bibliotēkas, Skolas ielā 10; 
	zRopažos – pie Ropažu baznīcas Gaismas dārza 
informācijas centra, Rīgas ielā; 
	zVangažos – pie Vangažu Kultūras centra, Gaujas 
ielā 12. 

Sagaidot Ziemassvētkus, visā Ropažu novadā cita 
pēc citas iemirdzas svētku eglītes. Eglītes Stopiņu 
pagastā jau iedegtas – Pirmajā adventē pie Kultū-
ras centra “Ulbrokas Pērle”, bet 2. un 3. decembrī 
Stopiņu pagasta ciemos. 6., 7. un 8. decembrī no-
tiks Ziemassvētku egļu iedegšanas pasākumi Gar-
kalnes, Ropažu pagastā un Vangažu pilsētā. Īpaši 
skaisti mirdzēt eglēm šoziem palīdz Ropažu no-
vada uzņēmumi – SIA “Nordo”, SIA “Yes We Can”, 
SIA “SIRIN Development” un tirdzniecības centrs 
“Sāga”, kuriem pašvaldība vēlas teikt paldies par 
veiksmīgo sadarbību. 
Jau sesto gadu Ropažu baznīca aicina apmeklēt 
Gaismas dārzu, kas apmeklētājiem durvis vēra 
30. novembrī un būs apskatāms līdz pat 6.  janvā-
rim: darbdienās plkst.  16.00–20.00, sestdienās 
plkst.  11.00–20.00 un svētdienās plkst.  14.00–
20.00. Līdztekus Gaismas dārza apmeklējumam 
vērts doties arī Gaismas pastaigā, kas ved cauri 
Ropažiem un ļauj aplūkot vairākas tūrisma vietas, 
kurās mūsdienas mijas ar vēstures elpu. 
Blakus Gaismas dārzam izveidots īpaši Ziemas-
svētku gaidīšanas laikam piemērots un omulīgi ie-
kārtots informācijas centrs, kurā iespējams piestāt, 
sasildīties un saņemt Gaismas pastaigas maršruta 
karti. Informācijas centrā var iegādāties biļetes uz 
Gaismas dārza koncertiem, suvenīrus un Ropažu 

novada kalendārus, kā arī saņemt siltus dzērienus 
par ziedojumiem. Brīvdienās tur darbosies āra te-
rase ar siltām uzkodām, savukārt sadarbībā ar jau-
niešiem šeit plānots rīkot dažādas Ziemassvētku 
meistarklases. Ņemot vērā lielo apmeklētāju inte-
resi, Ropažu novada pašvaldība aicina rūpīgi plā-
not autotransporta novietošanu.
Ropažu novada kultūrvietas svētku laikā aicina 
baudīt atpazīstamu mūziķu un vietējo amatier-
mākslinieku koncertus, kā arī piedalīties radošajās 
darbnīcās un citās aktivitātēs, tā radot svētku no-
skaņu. Adventa un Ziemassvētku laikā Ropažu no-
vadā uzstāsies tādi mākslinieki kā Markus Riva un 
Talsu Baltais koris, Aija Vītoliņa, gospeļkoris “GG 
Choir”, bērnu vokālais ansamblis “Dzeguzīte” un 
citi. Decembrī mierpilnus koncertus ar iemīļotiem 
māksliniekiem sarūpējis arī Ropažu baznīcas Gais-
mas dārzs. Sagaidot jauno gadu, ikviens aicināts 
baudīt Olgas Rajeckas un draugu koncertus, ģime-
nes koncertizrādi “Ķekata-Ļekata”, kā arī grupas 
“Musiqq” un citu uzstāšanos. 
Plašāka informācija par Adventa, Ziemassvētku un 
jaunā gada sagaidīšanas pasākumiem Ropažu no-
vadā pieejama tīmekļa vietnē www.ropazi.lv, kā arī 
Ropažu novada pašvaldības sociālo mediju kontos. 
Ropažu novads vēl iedzīvotājiem un viesiem skais-
tu svētku gaidīšanas laiku!

Aicinām novada bērnus 
saņemt Ziemassvētku 
saldumu paciņas
Aicinām Ropažu novada bērnus no 1,5 līdz 7 gadu 
vecumam, kuri neapmeklē Ropažu novada pirms-
skolas izglītības iestādes, saņemt Ziemassvētku 
saldumu paciņu no 15.12.2025. līdz 23.12.2025. 
kādā no Sociālā dienesta struktūrvienībām:
	zStopiņu pagasts – Acones iela 4, Ulbroka;
	zGarkalnes pagasts – Brīvības gatve 455, Rīga;
	zRopažu pagasts – Rīgas iela 13, Ropaži;
	zVangažu pilsēta – Meža iela 1, Vangaži.

Darba laiks:
	zP. 8.30–18.00;
	zO. 8.30–17.00;
	z T. 8.30–17.00;
	zC. 8.30–18.00;
	zP. 8.30–15.00.

Pārtraukums: 13.00–13.30.
Svarīgi!
Ropažu novada pirmsskolas vecuma bērni un 1.–
9. klašu skolēni, kuri apmeklē novada izglītības ies-
tādes, savas saldumu paciņas saņems izglītības 
iestādē.

Sociālais dienests
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Ropažu novada pašvaldības vadība 

Jānis Lepsis
Deputāts
Gada nogale atnāk ar īpašu no-
skaņu, kad ir iespēja apstāties, 
novērtēt paveikto un pateikt 
paldies līdzcilvēkiem par kopīgo 
darbu, atbalstu un izpratni.
Lai Ziemassvētku laiks ienāk 
katrā mājā ar mieru un patiesu 
prieku, ko rada labestība, ģime-
nes kopība un gaišas domas.
Jaunajā gadā novēlu ikvienam 
veselību, spēku un drosmi doties 
pretī jaunām iecerēm, lai rastu 
jaunas iespējas mūsu novadam, 
panākumus darbos un piepildī-
jumu ikdienas dzīvē, kas kopā 
rada mūsu novadu labāku.

Signe Grūbe
Domes priekšsēdētāja, deputāte
Ar prieku un cerībām veram jaunu 
lappusi, iesākoties 2026. gadam. 
Katrs jauns sākums sev līdzi nes 
sapņus, ieceres, apņemšanos un 
turpinājumu. Tas ir aicinājums 
apstāties, paraudzīties apkārt un 
apzināties to, kas mums dots. 
Cilvēki, vietas un notikumi piešķir 
Ropažu novadam īpašu vērtību 
un bagātību. Mēs dzīvojam vidē, 
kur daba un darbs, tradīcijas un 
laikmeta elpa savijas kopā, radot 
drošību un iedvesmu nākama-
jiem soļiem.
Mierpilnus Ziemassvētkus un lai 
2026. gads katram dāvā veselību 
un gandarījumu par paveikto! 
Lai Ropažu novads turpina augt 
un attīstīties, un lai tas, kas mūs 
vieno, kļūst par iedvesmas avotu 
nākotnes darbiem!

Lauris Lielbārdis
Deputāts
Mierpilnus un gaišus  
Ziemassvētkus!

Renāte Gremze
Domes priekšsēdētājas vietniece 
drošības, civilās aizsardzības, 
labklājības un sociālās politikas 
jautājumos, deputāte
Ziemassvētki ir laiks, kad apstā-
jamies, ieklausāmies viens otrā 
un atceramies to, kas patiešām 
ir  svarīgs  – cilvēcība, sirds sil-
tums un būšana kopā. Šajā gada 
klusākajā laikā novēlu, lai katrās 
mājās iemājo miers, gaisma un 
mīlestība. Lai ikkatra sirds sajūt 
piederību, pateicību un cerību.
Paldies jums par līdzdalību, par 
kopā paveikto, par katru labu vār-
du, ideju un darbu, kas darīts ar 
atbildību un sirdi. Mūsu novads 
dzīvo, pateicoties jums – cilvē-
kiem, kuri rūpējas, strādā, audzi-
na bērnus, sargā tradīcijas un 
veido nākotni.
Lai Jaunais gads atnāk ar stip-
ru veselību, izdošanos, jaunām 
iespējām un drosmi piepildīt sa-
vus sapņus. Lai katra diena nes 
iemeslu smaidam, un lai arī grū-
tākos brīžos neaizmirstam,  mēs 
neesam vieni.
No sirds sveicu jūs svētkos!

Aivars Draudiņš
Domes priekšsēdētājas vietnieks 
attīstības, investīciju piesaistes, 
infrastruktūras un kapitālsabiedrību 
jautājumos, deputāts
Lai Ziemassvētku laiks ienāk 
mājās ar mieru, siltumu un gai-
šu prieku. Novēlu jums sirsnīgas 
sarunas, ģimenes tuvumu un ie-
dvesmu jaunam gadam. Lai kat-
ra diena nes spēku, pateicību un 
ticību labo ideju piepildījumam. 
Un visi kopā lai Jaunajā gadā 
esam gatavi iesaistīties un at-
tīstīt mūsu dzīves vidi, mūsu 
pašvaldību. Lai jaunais gads arī 
visai novada sabiedrībai būtu 
raksturojams ar prieku par jau-
niem attīstības sasniegumiem, 
par vēl labāku pašvaldības darbu 
iedzīvotāju labā.
Priecīgus Ziemassvētkus un lai-
mīgu Jauno gadu!

Terēza Luksa
Domes priekšsēdētājas vietniece 
starptautisko attiecību, komunikā-
cijas, tūrisma, uzņēmējdarbības un 
izglītības jautājumos, deputāte
Ropažu novada iedzīvotāji, lai šie 
Ziemassvētki ienes jūsu mājās 
siltumu, mieru un kopābūšanas 
prieku. Lai eglītes gaismās at-
dzimst cerība un sirdis piepildās 
ar mīlestību. Novēlu veselību, 
gaišas domas un drosmi sapņot 
jaunajā gadā. Lai mūsu novads ir 
stiprs, vienots un sirsnīgs – vieta, 
kur gribas būt. Priecīgus Ziemas-
svētkus! 

Juris Silovs
Deputāts
Cienījamie iedzīvotāji,
Ziemassvētku laikā novēlu ikvie-
nam Jūsu mājās mieru, gaišumu 
un sirds siltumu. Lai šie svētki 
atgādina par kopības spēku, la-
bestību un cerību, kas mūs vie-
no.
Paldies par Jūsu līdzdalību un 
uzticēšanos visa gada garumā.
Lai Jaunais gads atnāk ar veselī-
bu, panākumiem un piepildītiem 
sapņiem!

Kārlis Opincāns
Deputāts
Mīļie Ropažu novada iedzīvotāji!
Lai Ziemassvētki ienes Jūsu mā-
jās gaismu, siltumu un savstar-
pēju labestību. Lai Jaunais gads 
dāvā veselību, iedvesmu, jaunas 
iespējas un prieku par mūsu 
kopīgo attīstību, stiprinot ticību 
gaišai un drošai nākotnei. Pal-
dies par Jūsu atsaucību, idejām 
un kopīgu darbu visa gada garu-
mā. Lai katra diena dod pārliecī-
bu, ka kopā varam vairāk, labāk 
un sirsnīgāk.
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un deputāti sveic Ziemassvētkos!

Vita Paulāne
Deputāte
“Svētsvinīgas jūtas atkal sirdī 
līst, 
Un uz īsu brīdi dzīves rūpes 
klīst…
Lauj, lai Dieva tuvums Tavu sirdi 
skar,
Un Tu gūsi laimi, laimi šovakar.”
Svētsvinīgus svētkus, darbīgas 
darba dienas, ģimeniskas brīv-
dienas, daudz prieka un mīlestī-
bas it visā  – esot, darot, radot! 
Visam ir nozīme  – katrai mūsu 
domai, katram vārdam, katrai 
rīcībai. Lai mums sirdsgudras 
izvēles, patiesi veiksmīgs un lai-
mīgs nākamais gads!

Zigurds Erciņš
Deputāts
Ikdienā mēs diez vai aptveram, 
ka saņemam daudz vairāk, nekā 
dodam. Nereti ikdienas rūpes 
mūs aizrauj savā dienu ritumā. 
Tomēr, kad atlicinām laiku pār-
domām, spējam novērtēt, cik 
patiesi laimīgi esam – ka mums 
ir ģimene, mūsu mīļie, ka esam 
veseli, ka varam būt brīvi savās 
izvēlēs un ka mums šajā dzīvē 
tik daudz dots. Lai mums visiem 
Jaunajā gadā izdodas izkopt 
sevī pateicību, augstsirdību, lab-
vēlību un mīlestību. Caur patei-
cību dzīve kļūs bagātāka šodien 
un arī Jaunajā gadā!

Haralds Burkovskis
Deputāts
Novēlu apturēt ikdienas skrējie-
nu, lai atrastu laiku rūpēm par 
sevi! Vēlu mieru, lai ieraudzītu 
to, kas ikdienā palicis nepama-
nīts! Atrodiet mirkli, lai pateiktu 
vēl vienu mīļu “Paldies!” katram, 
kas jūsu dzīvē ienes smaidu, gai-
šumu un prieku! Izbaudiet katru 
brīdi, kurā varat patiesā sirsnībā 
būt kopā ar saviem mīļajiem!
Lai jums skaists Ziemassvētku 
gaidīšanas laiks!

Marija Koričeva
Deputāte
Dārgie novadnieki!
No sirds sveicu Jūs Ziemas-
svētkos un Jaunajā gadā! Lai 
gadu vada mīlestība, siltums 
un savstarpējā cieņa, stiprinot 
mūsu sabiedrību. Lai nākamais 
gads nes vairāk labestības un 
pārsteidz ar mazajiem ikdienas 
brīnumiem!

Ritvars Ziedonis
Deputāts
Lai šie Ziemassvētki ienāk Jūsu 
mājās ar sirds siltumu, mieru un 
saticību. Lai izdodas rast laiku 
būt kopā ar sev tuvajiem un mī-
ļajiem! Lai Jaunais gads dāvā 
veselību, drosmi un radošumu 
mūsu kopīgajai attīstībai.
Novēlu katrai ģimenei siltus, gai-
šus, mierpilnus brīžus, savstar-
pēju atbalstu un ticību labajam. 
Kopā mēs stiprinām mūsu nova-
du un veidojam to tādu, ar kuru 
varam lepoties!
Priecīgus Ziemassvētkus un Lai-
mīgu Jauno 2026. gadu!

Iveta Vīksne-Kreicberga
Deputāte
Šai lūgšanu brīdī, Dievs, sapulcē 
visus šeit kopā zem Tava jumta:
tās domas, ko domājam dažā-
dās vietās par vienu un to pašu: 
kā pasargāt dvēseli sevī un
tautā, kā laukus uzturēt Dievā, 
kā ielas uzturēt gaismā un bēr-
nus Ticībā iecelt!

Imants Ziedonis
Gaišus Ziemassvētkus!

Ainārs Vaičulens
Deputāts
Lai pazūd rūgtums
Sirdī krāts
Lai izgaist bēdas
Sāpes beidzas
Lai miers virs zemes
Priecīgs prāts.
Priecīgus, gaišus Ziemassvēt-
kus un Laimīgu jauno gadu!

Luīze Utāne
Deputāte
Lai līdz ar Ziemassvētku sajū-
tām mūsu mājās ienāk labestī-
ba, sirds siltums un miers. No-
vēlu atrast laiku sev un saviem 
tuvākajiem – jo tieši kopābūša-
na ir visvērtīgākā dāvana.
Gaišus un priecīgus svētkus un 
laimīgu Jauno gadu!

Rita Riekstiņa-Dolģe
Deputāte
Lai Ziemassvētki ienāk Ropažu 
mājās kā silts gaismas stars, 
kas atgādina – viss sākas ģime-
nē, mīlestībā un drošībā. Ziemas 
saulgrieži mums atgādina, ka 
pat gada tumšākajā brīdī gais-
ma jau atgriežas un ka ikvienam 
ir dots laiks izvilkt savu bluķi, 
pārdomāt aizvadīto, aizdzīt tum-
su un piesaukt laimi nākamajam 
gadam.
Lai Jaunais gads atnāk ar mie-
ru, sirsnīgiem brīžiem un dros-
mi ieraudzīt skaisto ikdienā. 
Novēlu, lai ikviena māja ir vieta, 
kur gribas atgriezties, un katra 
diena  – iespēja būt labestīgā-
kiem vienam pret otru. Priecīgus 
svētkus!

Gundars Jankovs
Deputāts
Priecīgus Ziemassvētkus un lai-
mīgu Jauno gadu! 
​Novēlu, lai šie svētki ikvienā ģi-
menē ienestu sirds siltumu, mī-
lestību un mieru. Lai gaišums un 
harmonija pavada mūsu novada 
iedzīvotājus gan Ziemassvēt-
ku klusumā, gan Jaunā gada 
dzīvespriecīgajos cēlienos!
​Lai nākamais gads ir panāku-
miem bagāts, veselīgs un pie-
pildīts ar skaistiem mirkļiem. 
Rūpēsimies par saviem tuvajiem 
un mūsu novadu!

Konstantīns Voskoboiņiks
Deputāts
Godātie Ropažu novada iedzīvo-
tāji!
Sirsnīgi sveicu Jūs Ziemassvēt-
kos un Jaunajā gadā!
Šis gada laiks mums visiem 
atgādina par ģimenes tuvumu, 
savstarpējo cieņu un kopības 
sajūtu, kas ir mūsu novada lielā-
kā vērtība.
Pateicos Jums par līdzdalību, iz-
turību un atbalstu visa gada ga-
rumā. Kopā esam spējuši risināt 
sarežģītus jautājumus, stiprināt 
mūsu kopienu un veidot tādu 
Ropažu novadu, ar kuru varam 
lepoties.
Novēlu, lai Ziemassvētku miers 
ieplūst katrā mājā, bet Jau-
nais gads  – atnes drošību, ve-
selību un jaunus spēkus. Lai 
2026.  gads ir pārmaiņu, izaug-
smes un godīgas pārvaldības 
gads, kurā katrs cilvēks mūsu 
novadā tiek sadzirdēts un cie-
nīts.
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IZGLĪTĪBA UN JAUNATNE

Rudens rosība Ropažu 
novada jauniešiem
Oktobris un novembris Ropažu novada Jauniešu 
domē aizritēja ar aktīvu līdzdalību, pieredzes apmai-
ņu un iesaisti gan pasākumos, gan kopienas norisēs.
Oktobra mēnesi aizvadījām ar vairākām nozīmīgām 
aktivitātēm. Jaunieši piedalījās Brīvprātīgo festivā-
lā, kur iepazina brīvprātīgā darba iespējas, piedalī-
jās radošās aktivitātēs un izspēlēja spēli “Jauns un 
brīvprātīgs”. Tikšanās laikā ar deputāti Luīzi Utāni 
jaunieši uzzināja vairāk par Ropažu novada domes 
darbu un struktūru. Savukārt “Erasmus” vakarā 
dalībnieki no projekta “Empower Your Entreprene-
urship Skills Through AI Tools” dalījās savā piere-
dzē un piedalījās radošajās darbnīcās.
Novembra sākumā jaunieši piedalījās gaidītajos 
Helovīna pasākumos – šausmu trasē un šausmu 
filmu vakarā. Drīz pēc tam, 3. novembrī, norisinājās 
Ropažu novada Jauniešu domes vēlēšanas, kurās 
jaunieši aktīvi iesaistījās un izvēlējās savu jauno 
komandu – astoņus motivētus, atbildīgus un rado-
šus pārstāvjus, kuri gatavi strādāt jauniešu labā.
Tika ievēlēti: 
	z priekšsēdētāja – Evelina Goroščaka;
	z priekšsēdētājas vietniece – Anna Simonova;
	z sabiedrisko attiecību speciāliste – Kate Erbsa;
	z IT speciālists – Edgars Dane;
	z vides speciāliste – Linda Bartuša;
	z redaktore – Felicita Papāne;
	z sporta jomas speciālists – Mārtiņš Ozoliņš;
	z botāniķe – Amanda Jansone.

Šie jaunieši brīvprātīgi pieteicās, lai pārstāvētu sa-
vus vienaudžus, īstenotu idejas un veidotu aktīvā-
ku un saliedētāku jauniešu dzīvi Ropažu novadā.
Mēneša vidū jaunieši devās Lāčplēša dienas lāpu 
gājienā, paužot cieņu Latvijas brīvības cīnītājiem. 

Aktīvi tika iesaistītas arī ideju darbnīcas “Iedzīvotā-
ju un pašvaldības sadarbība”, kur jaunieši strādāja 
pie priekšlikumiem kopienas attīstībai. Tāpat tika 
aizvadīta Ropažu novada Stopiņu pagasta radošo 
attīstības centru viktorīna “Latvijas spēle”, stiprinot 
zināšanas par Latviju un novadu.
18.  decembrī RAC “Ulbroka” no plkst.  16.00 līdz 
20.00 cepsim piparkūkas. Pievienojies!
Jau uzsākta gatavošanās Mafijas ballei, kas nori-
sināsies 2026.  gada janvārī un solās būt radoša, 
iesaistoša un īpaši gaidīta.
Seko mums sociālajos tīklos!
Instagram: @ropazu_jd;
Facebook: Ropažu novada jaunieši.

Evelina Goroščaka,
Ropažu novada Jauniešu domes priekšsēdētāja

Stopiņu pamatskolā aizvadīta “Erasmus+” 
projekta “EQUAL” pirmā sanāksme
Stopiņu pamatskola oktobra beigās kļuva par starp-
tautisku sadarbības centru, uzņemot pirmo plānoša-
nas sanāksmi “Erasmus+” projektā “EQUAL – Foste-
ring Inclusive and Equitable Classrooms in Europe”, 
Nr.  2025-1-RO01-SCH-000350224. Projekts, kas ilgs 
līdz 2026. gada rudenim, veltīts iekļaujošas un tais-
nīgas izglītības stiprināšanai Eiropas skolās. Sanāk-
smē piedalījās partneri no Turcijas un Rumānijas, bet 
Itālijas komanda sanāksmei pievienojās tiešsaistē, 
nodrošinot pilnvērtīgu starptautisko dialogu. Trīs 
dienu garumā Stopiņu pamatskolā tika saskaņoti 
projekta pamatmērķi, darba kārtība un metodiskā 
pieeja turpmākajam procesam. Partneri vienojās par 
administratīvajām un finanšu vadlīnijām, izstrādāja 
aptaujas metodoloģiju un noteica mērķgrupas. Tika 
izveidota Labākās prakses rokasgrāmatas struktū-
ra, kā arī saskaņoti turpmākie uzdevumi saistībā ar 

pedagogu profesionālās pilnveides programmu, kas 
notiks Itālijā. Vienlaikus izstrādāta projekta vizuālā 
identitāte, kvalitātes kontroles sistēma un izplatīša-
nas stratēģija. Starptautiskie viesi iepazinās arī ar 
Latvijas kultūras un vēstures daudzveidību, apmeklē-
jot Rundāles un Bauskas pilis un piedaloties tematis-
kā nodarbībā par sociālajām struktūrām un iekļauša-
nu. Rīgā partneri piedalījās pilsētvides izpētē “Rīgas 
slāņi”, kur tuvāk iepazina sabiedrības daudzveidību 
un iekļaušanas aspektus. Sanāksme noslēdzās ar 
sertifikātu pasniegšanu un nākamo soļu saskaņoša-
nu. Viesi augstu novērtēja Stopiņu pamatskolas pro-
fesionalitāti, organizētību un viesmīlību. 

Svetlana Stepane

Gaismas pamatskola ceļā uz Ziemassvētkiem
Pasaulē un Latvijā, iededzot vainagā pirmo svecīti 
kā gaismas un cerības simbolu, iesācies Adventa 
laiks. Tas saistīts ar mierīgām pārdomām, paveiktā 
izvērtēšanu, sevis sakārtošanu mierīgam, gaismas 
pilnam ceļam uz Ziemassvētkiem – gada emocio-
nālāko un skaistāko mirkli.
Ziemassvētki atver sirdi brīnumam: piedzimst cerī-
ba, kas silda ikvienu, rodas vēlme kļūt labākam un 
baltākam kā domās, tā darbos.
Gaismas pamatskolas saime visus labos darbus kā 
krāsainus un mirdzošus eglīšu rotājumus Adventa 
vainagā krājam jau no pirmā septembra, kad skola 
laipni ver durvis saviem skolēniem un darbiniekiem.
Mācību gads šogad sākās ar priecīgu pārsteigumu 
jaunāko klašu skolēniem – skolas pagalmā bērnus 
gaidīja labiekārtots spēļu laukums. Tā svinīgajā 
atklāšanā piedalījās arī Ropažu novada domes 
priekšsēdētāja Signe Grūbe.
Tā kā septembra košajām krāsām un apcerīgajai 
noskaņai piestāv dzeja, arī Gaismas pamatskolā 
tika atzīmētas Dzejas dienas, kas šoreiz ieguva 
mūsdienīgu nokrāsu. Skolēni piedalījās spēlē “Dze-
jas detektīvs”, minēja mīklas un meklēja kontrol-
punktus skolas teritorijā, atšifrēja kodus un klausī-
jās dažādu autoru dzejoļus, bet 4.–6. klašu skolēni 
savienojās vienā dzejas tiltā ar Mežupes pamat-
skolu no Dienvidkurzemes, pierādot, ka dzejai nav 
robežu un ka satikties mūsdienās var ne tikai klā-
tienē, bet arī ar tehnoloģiju palīdzību. Savukārt sko-
las vokālā grupa skolotājas Elgas Blūzmanes vadī-
bā devās uz Strenču bibliotēku, lai piedalītos Ulda 
Poļa-Polīša dzejai veltītā pasākumā “Dzeja svin”.
Rudens ir arī ražas laiks, un praktisko, dzīvei nepie-
ciešamo zināšanu apguvei mūsu skolā ir ļoti liela 
nozīme, tāpēc internāta grupās notika pasākums 
“Rudentiņš – bagāts vīrs”, kurā skolēni no rudens 
veltēm, pētot receptes un sadarbojoties grupās, ga-
tavoja salātus vakariņām.
Jaunāko klašu un “C” grupu skolēnu rudens svēt-
kos un pasākumā “Kastanīša ceļojums” skolēni 
piedalījās dažādās rudenīgās aktivitātēs, spēlējot 
ķirbjbolu un kastaņu desas, muzicējot kastaņu or-
ķestrī un attēlojot ar dažādiem dabas materiāliem 
pasaku par kastanīti.
Septembra izskaņā Gaismas pamatskolas skolē-
ni piedalījās Ropažu novada skolēnu skriešanas 

svētkos Garkalnes bļodā, kā arī Latvijas Speciālās 
olimpiādes organizētajā rudens krosā Lielplatonē, 
bet oktobrī Latvijas Speciālās olimpiādes organi-
zētajās futbola sacensībās Tukumā mūsu skolēni 
ieguva godpilno 3. vietu.
Šogad turpinām sadarbību ar sirdssiltiem un labe-
stīgiem cilvēkiem  – esam savā skolā sagaidījuši 
dažādus māksliniekus – ciemos atbrauca atraktī-
vie un dinamiskie puiši no grupas “YŪT”, dziedošā 
skolotāja Laila Jēkabsone un tautā iecienītais ak-
tieris Jānis Paukštello ar koncertprogrammu “Ir jau 
riktīgi!”, sirsnīgā koncertā ar mums sadziedājās arī 
dziesminiece Anta Eņģele.
Novembris Gaismas pamatskolā pagāja sarkan-
baltsarkanā karoga zīmē. 11. novembrī tika atzīmēta 
Lāčplēša diena. Vecāko klašu skolēni piedalījās Strēl-
nieku vakarā, kur dziedāja strēlnieku dziesmas, lasīja 
vēstules no mājām, gatavoja gredzenus, sviestmai-
zes ar speķi, muzicēja un mācījās tīt kājautus, bet va-
karā skolēni pulcējās pie skolas karoga, lai pieminētu 
karavīrus, kas nesavtīgi cīnījās par Latvijas brīvību.
12.  novembrī Gaismas pamatskolas skolēni kul-
tūrizglītības programmas “Latvijas Skolas soma” 
ietvaros apmeklēja koncertu “Laiks. Mūzika. Latvi-
ja” kinoteātrī “Splendid Palace”, Rīgā, kur skanēja 
latviešu komponistu mūzika, kas komponēta pēc 
Latvijas neatkarības atjaunošanas.
13. novembrī Gaismas pamatskolā, tāpat kā pagā-
jušajā gadā, notika starpnovadu pamatskolu kon-
kurss  – viktorīna, kas bija veltīta Latvijas Repub-
likas proklamēšanas 107.  gadadienai. Konkursā 
sacentās Garkalnes Mākslu un vispārizglītojošās 
pamatskolas, Ropažu un Mārupes vidusskolu un 
Gaismas pamatskolas skolēni, un mūsu skolēni 
parādīja otro labāko rezultātu, bet pēc pusdienām 
skolas kolektīvs pulcējās zālē svinīgā līnijā, lai atzī-
mētu Latvijas 107. dzimšanas dienu.
Labākie darbi piedalās vizuāli plastiskās mākslas 
izstādē “Sen senos laikos” BJC “Altona”.
Ar labām domām un čakliem darbiem mēs gaidām 
Ziemassvētkus. Sirdssiltu un mierpilnu visiem gai-
dīšanas laiku! Lai šis skaistais laiks kļūst par ce-
rības, mīlestības un sirsnības piepildītu ceļu ikvie-
nam no mums!

 Gaismas pamatskola
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SPORTS

Novadniekam bronzas medaļa pasaules 
čempionātā dambretē
Sveicam mūsu novadnieku Gunti Valneri ar izcīnī-
to 3. vietu pasaules čempionātā rapidā 100 lauci-
ņu dambretē, kas 12.  novembrī norisinājās Ķīnas 
pilsētā Lišui (Lishui)! Čempionātā piedalījās 41 da-
lībnieks no Nīderlandes, Latvijas, Izraēlas, Mongo-
lijas, Beninas, Mali, Ukrainas, Ķīnas, Francijas un 
Taivānas, un mūsu lielmeistars demonstrēja izcilu 
sniegumu, izcīnot bronzas godalgu.
Guntis Valneris pagodināja mūsu novadu ar savu 
ierašanos, piedaloties Ropažu Kultūras centra tur-
nīrā “Cīņa ar dāmām 2025” 1. decembrī. Pasākuma 
dalībnieki varēja dzirdēt viņa stāstus par aizvadīto 
pasaules čempionātu Ķīnā, klātienē apskatīt bron-
zas medaļu un piedalīties aizraujošās cīņās pie 

dambretes galdiņiem draudzīgā atmosfērā.
Guntis Valneris ir viens no titulētākajiem Latvijas 
dambretistiem:
	z Eiropas čempions (1992, 2008),
	z pasaules čempions (1994),
	z pasaules čempions ātrspēlē (1999, 2007),
	z trīskārtējs Pasaules kausa laureāts (2015, 2016, 
2024),

kā arī daudzu citu augstu titulu ieguvējs.
Apsveicam Gunti Valneri ar izcilo sasniegumu un 
pateicamies par viņa ieguldījumu vietējās dambre-
tes kopienas atbalstīšanā!

Ropažu novada pašvaldība

“Ropaži skrien 107” – dāvana Latvijai
15.  novembrī aktīvi Ropažu novada entuziasti vie-
nojās īpašā tradīcijā  – stafetes skrējienā “Ropaži 
skrien  107”, kas veltīts Latvijas dzimšanas dienai. 
Jau pirms saullēkta pie Ropažu Kultūras un izglītības 
centra valdīja rosība – pulcējās organizatori, skrējēji 
un atbalstītāji, lai kopīgi dāvātu Latvijai savu artavu.
Ar iedvesmojošiem spēka vārdiem no Ropažu no-
vada pašvaldības priekšsēdētājas Signes Grūbes 
tika dots starts 107 kilometru garajam maršrutam, 
kas vijās cauri Ropažu pagasta ciemiem. Skrējiens 
ļāva ne tikai pārbaudīt izturību, bet arī iepazīt nova-
da daudzveidīgo vidi un ciemu raksturu.
Skrējiena maršruti vijās caur Ropažiem, Villasmui-
žu, Augšciemu, Vāverkrogu, Kākciemu, Bajāriem, 
Gaidām, Silakrogu, Nāgelmuižu, gar Skuķīšu HES 
uz Podkājām, Tumšupi un finišēja Ropažos. 
Šī tradīcija turpinās jau astoņus gadus, un šogad 
skrējienā piedalījās 26 skrējēji, divi velosipēdisti un 
pat divi četrkājaini draugi. Pasākuma noslēgumā 
dalībnieki baudīja gardu kūku – pelnītu atpūtu pēc 
noskrietajiem kilometriem.
Paldies visiem, kas iesaistījās pasākuma tapšanā! 
Īpaša pateicība biedrībai “Aktīvi vecāki  – Ropažu 
novadam”, Ropažu novada pašvaldībai. Lai Latvija 
svin vēl daudz jubileju, lai nākotnē maršruts izvijas 
pa visu Ropažu novadu!

Inese Rēriha

Kasparam 
Daugaviņam 
piešķirts Triju 
Zvaigžņu ordenis

Ropažu novada pašvaldība ar patiesu lepnumu 
sveic mūsu novadnieku, Latvijas valstsvienības ho-
keja kapteini Kasparu Daugaviņu, kuru Valsts prezi-
dents Edgars Rinkēvičs un Ordeņu kapituls par se-
višķiem nopelniem Latvijas valsts labā iecēluši par 
Triju Zvaigžņu ordeņa virsnieku (IV šķira). Svinīgā 
ordeņa pasniegšana notika 18. novembrī Rīgas pilī. 
Kaspara ilggadējais ieguldījums Latvijas hokejā 
ir nozīmīgs un paliekošs  – 3  olimpiskās spēles, 
13 pasaules čempionāti, 153 spēles valstsvienības 
sastāvā un viņa līdera loma 2023. gada pasaules 
čempionātā, kur Latvijas izlase izcīnīja vēsturisko 
bronzu.
2024.  gadā Kaspars tika godināts arī kā “Ropažu 
novada sporta laureāta  2023” balvas “Gada spor-
tists” ieguvējs, apliecinot viņa nemainīgi augsto 
profesionalitāti un spēju iedvesmot gan sporta sa-
biedrību, gan līdzjutējus visā Latvijā.
Pateicamies Kasparam Daugaviņam ne vien par 
izciliem sasniegumiem un Latvijas vārda nešanu 
pasaulē, bet arī par iedvesmu, ko viņš sniedz mūsu 
novadniekiem  – īpaši jaunajiem sportistiem, kuri 
viņā redz piemēru, kā ar darbu, apņēmību un degs-
mi sasniegt lielos mērķus. Viņa panākumi stiprina 
vietējo kopienu un rāda, ka arī no neliela novada var 
izaugt pasaules līmeņa sportisti.
Lepojamies ar Jums, Kaspar, un novēlam turpmā-
kus panākumus, veselību un spēku jauniem sasnie-
gumiem!

Ropažu novada pašvaldība

Fo
to

: D
āv

is 
D

or
šs

, V
al

st
s p

re
zid

en
ta

 k
an

ce
le

ja



12

BIBLIOTĒKU AKTUALITĀTES

Balsojam par brīvību! Tikšanās ar Daini Īvānu
Lāčplēša dienas noskaņās Vangažu pilsētas bib-
liotēkā viesojās sabiedriskais darbinieks, žurnā-
lists un viens no Atmodas kustības līderiem Dainis 
Īvāns. Dainis Īvāns  – viņa balss un raksti bija kā 
zvans, kas pamodināja tautu un atgādināja, ka Lat-
vijai ir spēks, kas nāk no cilvēku sirdīm un vieno-
tības. Dainis Īvāns kļuva par simbolu laikam, kad 
tauta cēlās kājās un brīvība vairs nebija tikai sap-
nis, bet kopīgi izcīnīta patiesība.
Tikšanās pulcēja dažādu paaudžu interesentus  – 
gan jauniešus no Vangažu vidusskolas 7.a klases 
ar skolotāju Inesi Reisu, gan pieredzējušus klausī-
tājus, kas vēlējās uzklausīt viņa stāstījumu par Lat-
vijas neatkarības ceļu, tautas vienotību un cilvēka 
spēku stāvēt par savām vērtībām.
Īvāna kungs savu stāstījumu iesāka ar atmiņu no 
Atmodas laikiem: “Atceros, kā vienā Tautas frontes 
manifestācijā mans puika sēdēja man uz pleciem 
un kāds amerikāņu reportieris, paskrienot garām, 
iesaucās: “The future is on his shoulders” – nākot-
ne viņa plecos. Tajā brīdī sapratu, ka mēs visi esam 
kādam uz pleciem un mums pašiem kāds ir plecos. 
Tas ir mūsu spēks – mūsu bērni, mūsu senči, mūsu 

paaudžu nepārtrauktība. Tā ir mūsu stabilā piramī-
da, kuru nedrīkst izjaukt.”
Savā stāstījumā Dainis Īvāns dalījās pārdomās par 
brīvību, tautas spēku un atbildību, kas vieno pa-
audzes. Viņš atzina, ka bērnībā sapņojis kļūt par 
Lāčplēsi, bet vēlāk sapratis – īsts karakalps ir tas, 
kurš stāv sardzē ar vārdu, pārliecību un ticību.
Īvāna kungs dalījās savas dzimtas atmiņās – stās-
tos, kas nāk no Pekša onkuļa, strēlnieka Pētera Lapai-
ņa. Viņš bija cilvēks ar sarežģītu, raibu likteni – strēl-
nieks ar četru armiju augstākajiem apbalvojumiem. 
Savā stāstījumā viņš atdzīvināja latviešu strēlnieku 
vēsturi, kas ilgi bijusi noklusēta, un uzsvēra, ka tikai 
līdz ar Latvijas neatkarības atgūšanu šie stāsti atkal 
varējuši skanēt brīvi. Par Pekša onkuļa raibo un likte-
ņa līkloču pilno dzīvi tapa filma “Astoņas zvaigznes”, 
kurā Dainis Īvāns kopā ar režisoru Askoldu Saulīti at-
dzīvina strēlnieku drosmi, likteņus un cilvēcību. 
Īvāna kungs bieži uzsvēra, ka Latvija ir mūžīga. Viņš 
atcerējās laikus, kad šķita, ka viss ir zaudēts un ka 
mēs, latvieši, drīz vien izzudīsim. Taču viņš uzsvēra, 
ka mēs pierādījām pretējo – mūsos dzīvo spēks, kas 
ir tikpat neatlaidīgs kā ieraudziņš latviešu maizē, 

kas jebkurā brīdī spēj atdzīvoties. Viņš stāstīja, ka 
pats izjūt šo spēku, kad saproti – neesi viens, bet esi 
daļa no lielas, stipras tautas, kas ar savu gara spēku 
spēj pārvarēt pat visspēcīgākos šķēršļus. 
Īpašu nozīmi un uzsvaru Dainis Īvāns pievērsa grā-
matu nozīmei jaunajai paaudzei. Viņš uzsvēra, cik 
svarīgi ir lasīt, jo tikai caur grāmatām jaunieši var 
iepazīt vēsturi, tradīcijas un gūt iedvesmu, kā arī 
ar tiem, kas nelasa, strīdēties ir grūti, bet tos, kas 
nelasa, ir viegli vadīt. Tāpēc – mācīsimies lasīt un 
domāt paši, tādējādi nostiprinot savu pārākumu.
Pasākums iepriecināja gan jauniešus, gan vecākās 
paaudzes, un Dainis Īvāns, gluži kā agrāk, visus aiz-
rāva ar savu dzīvo un iedvesmojošo stāstījumu.
Bibliotēka pateicas visiem klātesošajiem par dalī-
bu un īpaši – Dainim Īvānam par laiku, ko viņš veltī-
ja Vangažu iedzīvotājiem un jaunajai paaudzei. 
Lāčplēša diena atgādina – brīvība ir izcīnīta, nevis 
dāvāta, un gaisma simbolizē dzīvību, cerību un sil-
tumu – iedegsim šovakar sveces kā cieņas, patei-
cības un mīlestības zīmi mūsu Latvijai. 

Vangažu pilsētas bibliotēkas kolektīvs

Grāmatas un maizes mīlestība Ulbrokas bibliotēkā
Latviešu grāmatas 500 gadu jubileja šogad novem-
bra mēnesī tika iekļauta UNESCO Latvijas svinamo 
gadadienu kalendārā – kā kultūrvēsturiski nozīmīgs 
datums, kas bijis izšķirīgs aizsākums latviešu valo-
das izplatībai, attīstībai un valsts izveidei, pastāvē-
šanai, identitātei. Ir zināms, ka pirmais latviski ie-
spiestais teksts nav saglabājies, bet nav šaubu, ka 
grāmatām un periodikai bijusi milzīga loma latviešu 
valsts tapšanā.
Svinības un tīklošanās Latvijas bibliotēkās norisinā-
jās 2025. gada 8. novembrī no plkst. 11.00 līdz 18.00. 
Tiešraide no Latvijas Nacionālās bibliotēkas bija no-
tikumu cikla “Latviešu grāmatai 500” svinību iestudē-
jums “Cauri tumsai ar grāmatu”. Savukārt Ulbrokas 
bibliotēkā norisinājās vēl vairākas citas aktivitātes, 
tika radīts stāsts par senajiem rakstiem, arodiem, 
vērtībām un sajūtām, katrs atnācējs varēja kaut ko 
uzzināt, novērtēt un iesaistīties patīkamās nodarbēs.
Dienas laikā notika grāmatu atjaunošana, ko ierādīja 
profesionāla māksliniece-grāmatsējēja un dizainere 
Aiva Bumbure no Rīgas, kura joprojām darbojas Lat-
vijas Grāmatsējumu un ādas dizaina asociācijā rīko-
tajās izstādēs un projektos. Nelielajā akcijā “Nāc ar 
mīļu grāmatu, ko vēlies salabot” iesaistījās patīkams 
dāmu pulciņš. Atjaunotu izskatu ieguva bērnu dienu 
mīļgrāmatiņas, Bībele un vairākas recepšu grāmatas.
Gods un cieņa ne tikai grāmatai, bet arī Latvijas maizes 
stāstam, kas atgādināja ikdienas vērtības, un, gluži kā 
pētnieki, izgaršojot un iemīļojot to, lepojāmies ar savu 
iecienītāko no Latvijas novados ražotā maizes klāsta. 
Par to sirsnīgi parūpējās  Maiznieka amata meistare, 
Latvijas Maiznieku biedrības vadītāja Gunta Duka. 
Latviešu zemes mīlestība ir arī maize, kas ir sagla-
bājusies cauri visiem valsts sociālās, politiskās un 
kultūras attīstības gadsimtiem. “Lai saprastu cilvē-
ku latvieti, ir jāsaprot stāsts par viņa maizi” /Ojārs 
Ēriks Kalniņš – latviešu diplomāts, politiķis, sabied-
riskais darbinieks/. Guntas Dukas domas: “Pasaule 
mainās, taču maize un grāmata ir izturējusi laika 
pārbaudi. Droši varam teikt, ka grāmatu simboliski 
varam dēvēt arī par garīgo ēdienu vai gara maizi.

Maizes nākotne slēpjas tās pagātnē, maizes pa-
mats paliek, bet rodas jautājums – vai maize, īpaši 
rudzu maize, atradīs savu vietu mūsu uztura šķīvī?” 
Mirklī, kad Latvijas Nacionālajā bibliotēkā notiek 
Novadpētnieku launags, mūsu skats pievērsts ar-
hitektūras, mākslas, vēstures objektu, dokumentu 
restaurācijas darbam, ko augstvērtīgi savas dzīves 
un darba laikā veikusi restauratore Inese Ozoliņa. 
Nelielam ieskatam seko dažādu objektu restaurā-
cijas darba noslēpumi, atklājumi un piedzīvojumi. 
Katra paaudze atstāj savu vērtību atspoguļojumu, 
sava laika zīmes un vizuālo tēlu mākslā, arhitektūrā, 
interjerā, kas šodienas skatījumā ir jo īpaši aktuali-
zējams pasaules mantojuma saglabāšanas un do-
kumentārā mantojuma ziņā. Stāsts par Rīgas pils 
Baltās zāles griestu un sienu dekoru apzeltīšanu, 
ko turpina stāsts par baznīcu gaiļu zeltīšanu un ar 
tiem saistītiem dekoratīviem elementiem, kas at-
griezušies vēsturiskā dievnama torņa smailē. Inese 
ir labākā restaurācijas projekta – “Splendid Palace” 
jeb kinoteātra “Rīga” – restaurācijas balvas laureā-
te un vēl vairāku vēsturisku pilsētvides objektu res-
tauratore, tostarp Rīgas pilsētas (vācu) teātra ēkas, 
pazīstamas kā Latvijas Nacionālās operas un baleta 
nams, Rīgas Doma baznīcas gaiļa un lodes zeltīša-

nas, Cēsu Svētā Jāņa baznīcas, Svētā Jēkaba kated-
rāles, Rīgas tiesas apgabala prokuratūras. 
Svētku dienā Ineses pieskāriens un zelta krāsas ak-
centi tiek arī kūkai “Latviešu grāmatai 500”!
Saruna ar mākslas vēsturnieci Vitu Bangu arvien aiz-
ved jauna atklājuma virzienā. Vilinoši un interesanti 
joprojām ir aplūkot pagasta vai novada vēsturi, kur 
tagadne izaugusi no senatnes. Laika telpā vide ir tā, 
kura, pētot un vizualizējot pagājušo, palīdz reanimēt 
gadsimtus vēstures ceļojumos. Ceļojumu aprakstus 
glabā arhīvu krājumi, kurus pētot un aktualizējot, gan 
ar vēsturiskajām kartēm, gan faktiem, rodas atklās-
me. Darbs ar tekstu un arhīvi joprojām ir vēstures 
notikumu pētīšana un grāmatu rakstīšana. Ropažu 
apkārtnes muižas kultūras oāzes jeb muižnieku brīv-
dienu hobiji ir jauns atklājums, kuru Vitai izdevies iz-
pētīt beidzamā gada laikā. Mums top zināms, ka Ro-
pažu novada baronu izpriecas un aizraušanās brīvajā 
laikā bija medības, zirgu sacīkstes, autorallijs, trofeju 
un grāmatu iekārtojums muižas interjerā.
Muižkungu cienīgs žests un rīcība ir svētku kūkas 
baudīšana, kā arī “lasītkāres” vietas izveide biblio-
tēkas telpās, kur visas dienas garumā varēja baudīt 
citātus no Pasaules vēsture grāmatās autores Irenes 
Valjeho “Papiruss” pētnieciskā darba. Turpat arī kafi-
ja, maizītes, augļi un citi gardumi. Sarunas, sajūsma 
un kopienas tikšanās ir prieks, ko ikdienā Ulbrokas 
bibliotēkas bibliotekāres – Liega Piešiņa, Daina Kal-
mane, Ieva Mūrniece, Jolanta Bērziņa un Daiga Brig-
mane  – sauc par sadarbību, nosakot grāmatas un 
bibliotēku lomu sabiedrības domāšanā, labklājībā 
un tālākajā attīstībā. Grāmatas un maizes mīlestība, 
neaizmirstot arhitektūras, mākslas, vēstures objektu 
un faktu dokumentāro mantojumu, svētku tikšanās 
reizē ir aicinājums uz pašcieņu un kopienas labbūtī-
bu. “..grāmata pieder pie vienas kategorijas ar karoti, 
āmuru, riteni un šķērēm. Kad kaut kas tāds reiz izgud-
rots, neko labāku radīt vairs nav iespējams.” U. Eko. 
Turpinām lasīt un apmeklēt bibliotēkas. 

 Daiga Brigmane,
 Ulbrokas bibliotēkas vadītāja
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Vērtīgu grāmatu jaunumi publiskajās bibliotēkās
Jau otro gadu finansējums programmai “Latviešu 
valodas stiprināšana caur lasītprasmi” ir plānvei-
dīgs finansējums grāmatu iepirkumam publiskajās 
bibliotēkās, lai nodrošinātu lasīšanas veicināšanas 
aktivitāšu ilgtspēju un nepārtrauktību vistuvāk ie-
dzīvotāju dzīvesvietām. Pie jaunu grāmatu izlases 
tika arī Ropažu novada pašvaldības publiskās bib-
liotēkas, kas kopā saņēma 84 iespieddarbus bezat-
līdzības lietošanā par kopējo summu 1179,86 eiro. 
Pēc satura šajā gadā visvairāk tiek izvēlēti zināt-
niskā (33%) un populārzinātniskā (15%) žanra li-
teratūras izdevumi, attēlizdevumi (38%), kā arī do-
kumentālā literatūra (21%), daiļliteratūra bērniem 
(27%) un daiļliteratūra vispār (18%), kas pierāda 
stabilus kopienas lasīšanas paradumus un uz in-
divīdu vērstu dzīves kvalitātes pilnveidi dažādās uz 
zināšanām un prasmēm balstītās jomās. Izdevumu 
sadales tālāku procesu atbilstoši nolikumam un 
katras bibliotēkas vēlmēm šogad, tāpat kā iepriek-
šējo gadu, veica Ulbrokas bibliotēka.
Ulbrokas bibliotēka savā krājumā iekļāva 14  iz-
devumu. Daiļliteratūras izdevumi ir pārstāvēti ar 
Imanta Liepiņa grāmatu “Pasakas par lopiem”, 
kas iznākusi sērijā “Mūsdienu latviešu teikas un 
pasakas”. Ulbrokas bibliotēkas lasītāji jau ir pazīs-
tami ar šīs sērijas grāmatu “Kundziņsalas teikas”, 
kuras autors ir Andris Zeibots. Bet tiem, kas grib 
izzināt Latvijas vēsturi un mācēt par to pastās-

tīt arī angļu valodā, piedāvājam Rūtas Rudzītes 
grāmatu “Vecmāmiņ, kas ir trimda? = Vecmamin, 
what is exile?”. Notikumu ciklam “Latviešu grā-
matai 500” pieskanīgs ir izdevums “Tā pirmā grā-
mata: nozīmīgākie izdevumi latviešu un igauņu 
valodā 1525–1918”. Izdevējdarbības tēmu turpi-
na Jāņa Zālīša “Pasaule uz spārna jeb Grāmatu 
draugs Helmārs Rudzītis”. Jaunajai paaudzei pie-
dāvājumā Zofijas Fabjanovskas-Micikas grāmata 
“Banzai: Japāna zinātkārajiem”, kuru no poļu valo-
das tulkojusi Liene Lieģeniece. Tā būs intriģējoša 
arī tiem pieaugušajiem ļaudīm, kas grib apzināt 
japāņu kultūras pamatus. Reliģijas un teoloģijas 
nozares plauktiņā Karla Rānera sarakstītais un Ri-
harda Kūļa tulkotais “Ticības pamatkurss: ievads 
kristietības jēdzienā”. Uz kopīgu deju aicina Kor-
nēlijas Fauldes darbs “Mācīties dejot lietū: kā jūs 
kā pāris varat uzveikt depresiju” Baibas Cekules 
tulkojumā. Savukārt latviešu folkloras nozares 
jomā Beatrises Reidzānes grāmata “Meža putnu 
kāzas “Latvju dainās””. Feministisku estētikas 
izjūtu lasītājos palīdzēs raisīt Janas Kukaines 
monogrāfija “Viscerālā estētika: afekti un femi-
nistiskā māksla postsociālismā”. Valodu jautāju-
mam veltīti izdevumi “Latviešu valoda pastāvībā 
un mainībā: norises, tendences, prognozes” un 
“Terminoloģija: teorija, vēsture, prakse”. Pieņe-
mam, ka daudz lasītāju varētu būt arī grāmatai 

“Varu liecināt: laikabiedri par žurnālistikas perso-
nību Voldemāru Krustiņu”. Nobeigumā lasītājiem 
piedāvājam Kamillas fon Štakelbergas grāmatu 
“Aizvējotās lapas: atmiņas no vecās Baltijas”, ko 
no vācu valodas tulkojusi Indra Čekstere.
Konkrētās iestādes krājums un piedāvājums kopu-
mā nosaka bibliotēkas ikdienas lasīšanas paradu-
mus. Dokumenta unikalitāte un zināšanu brīvība 
atbilst prestižai lasīšanas nodarbei un būs aktuāla 
arī nākotnē.
Vēstījums veidojas ar literatūru un lasītprasmi 
īstenotajos projektos, paradumu kopsakarībās, 
diskusijās, tradīcijās, un ar lasīšanas paradumu 
padziļinātu izpratni tiek radīti īpaši darbi. Ar priekš-
noteikumu, ka ir svarīga dokumenta formas un in-
formācijas izguves pieejamība, daudzveidība un 
tiek stiprināta latviešu valodas izpausme.
Esam pateicīgi par iepirkuma gaitā iegūtajām grā-
matām un rezumējot atgādinām, ka tās atlasītas 
pēc to kultūrvēsturiskā nozīmīguma, augstvērtības 
un novērtējuma dažādos konkursos. Ar grāmatu 
pieejamību Ulbrokas bibliotēkā varat iepazīties 
klātienē vai Ulbrokas bibliotēkas elektroniskajā ka-
talogā – https://salaspils.biblioteka.lv/alisePAC?Lib-
raryUnitId=6.

Daiga Brigmane,
Ulbrokas bibliotēkas vadītāja

Ropažu bibliotēkā izvēlētas šī gada gardākās kūkas
20. novembrī Ropažu bibliotēkā jau trešo gadu pēc 
kārtas norisinājās Ropažu novada kūku cepēju 
konkurss, kas šogad pulcēja radošākos, sirsnīgā-
kos un prasmīgākos kūku meistarus no visa nova-
da. Pasākuma apmeklētājiem bija iespēja ne tikai 
aplūkot skaisti veidotos desertus, bet arī nogaršot 
11  dažādas kūkas, kas tika iesniegtas konkursā 
“Mana dzimšanas dienas kūka Latvijai 2025”.
Atmosfēra bija patiesi svinīga – saldu aromātu un 
rosīgas čalošanas piepildīta diena, kas kļuvusi par 
vienu no gaidītākajām novembra tradīcijām Ropa-
žos.

Konkursa laureāti
Žūrijas rūpīgā vērtējumā šogad labākās izrādījās:
	z 1. vietā – Aira Andrejeva, kūka “Vecmāmiņas gar-
ša šodien”;
	z 2. vietā – Sintija Lukjaņeca, kūka “Latvijas rudzu 
kūka”;
	z 3. vietā – Līga Zvaigznīte, kūka “Pīne”.

Savukārt skatītāju balsis visvairāk iekaroja 
Paula Avota ar kūku “Sarkanā dzirksts”, iegūstot 
Skatītāju simpātiju titulu.
Dalībnieki pārsteidza ar izdomu un meistarību.

Konkursā piedalījās arī daudzi citi talantīgi meista-
ri, kuri prezentēja pašu radītas garšas un stāstus:
	z Liena Grīnfelde – “Lielā Jugla”;
	zBaiba Vāvere – “Gardumiņš”;
	zAmanda Murāne – “Aprikožu kūka”;
	zOlīvija Hofmane – “Plaukstošais starojums”;
	z Iveta Zujeviča – “Ķiršu veltījums Latvijai”;
	zMaija Dimitra Kolliopulu – “Latvijas brūnais”;
	zAnastasios Kolliopoulos – “Meža sega”.

Kā uzsvēra žūrijas pārstāvji, šogad kūkas pārstei-
dza ar unikālām garšu kombinācijām, vizuālo izpil-
dījumu un mīlestību, kas ielikta katrā darbā.
Sirsnīgs paldies Ropažu bibliotēkas kolektīvam par 

organizēšanu un tradīciju turpināšanu un visiem, 
kas palīdzēja radīt svētkus kūku cepējiem un ap-
meklētājiem.

Ropažu novada pašvaldība
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Stopiņu pagasta radošo attīstības centru tikšanās svētkos
15.  novembrī, brīdi pirms Latvijas proklamēšanas 
107. gadadienas, radošās attīstības centri “Saurie-
ši”, “Līči”, “Cekule” un “Upeslejas” satikās RAC “Ul-
broka”, lai ikkatrā no mums vairotu svētku sajūtu. 
Satikāmies, lai spēlētu “Latvijas spēli” – viktorīnu 
par mūsu valsti, par tās kultūru, mantojumu, valo-
du, sportu, mūziku. Liels prieks par satikšanos un 
kopā būšanu!
Spēles gaita jau atpazīstama, bet tomēr katra spēle 
ir īpaša un ikreiz mēs uzzinām interesantus faktus 
par mūsu Latviju. Viktorīnas daļā, komandas atzi-
nās, ka paļāvās uz minēšanu, kamēr valodas salik-
teņu spēle atklāja sevi kā visvieglāko. Atpazīt fil-
mas bija interesanti, savukārt mūziku atminēt bija 
sarežģīti. Komandu dalībnieki, no katra centra čet-
ri, izbaudīja dažādās “Selgas” vafeļu garšas. Visas 
piecas garšas neizdevās atminēt nevienam, bet 
piebilda, ka garšoja lieliski. Paldies spēles vadītā-
jiem – jauniešiem Evelinai Goroščakai un Artūram 
Vaitehovičam.
Kā katru gadu mūsu galvenās balvas sponsori ir 
“Getliņi EKO”  – jaunās ražas produktu grozu šo-

gad kā uzvarētāju komanda saņēma RAC “Ulbroka” 
komanda. Svētku kūku sagaidījām no RAC “Ceku
le”, kuru baudījām kopā ar kafiju, ko sponsorēja 
vietējais TOP. Spēles azartisko gaisotni veldzējām 
ar Rūjienas saldējumu! Spēlei svētku noskaņu ar 
dziesmām un ģitāras spēli uzbūra R. K. Eihe.
Par kopā būšanas sajūtu paldies sakām Ropažu 

novada domes priekšsēdētājai S.  Grūbei, radošo 
centru vadītājiem, darbiniekiem, komandām, līdzju-
tējiem un sponsoriem! Lai svētku gaisotne, ko pie-
dzīvojām, stiprina mūs it visā, ko veicam!
Lai gaišs Adventa laiks! 

Anda Višķere,
RAC “Ulbroka” vadītāja

Senioru vakars RAC “Saurieši”
22.  novembrī Radošās attīstības centrā “Saurieši” 
uz kopēju tikšanos sanāca seniori, lai dalītos savās 
receptēs no dārzeņiem un zaļumiem un atpūstos pie 
tējas galda. Z/S “Stūrīši” saimnieces Ingūnas Kno-
dzes meistarklase par veselīgiem ēdieniem no ru-
dens dārzeņiem, zaļumiem bija ļoti noderīga visiem. 
Nogaršojām pašu gatavotos krēmsierus, iemācījā-
mies, kā tos pagatavot no saldēta kefīra. Ingūnas 
svaigi pašceptā maizīte ar sēklām un krēmsieru bija 
garda visiem. Interesanta garša bija arī sālītiem cit-
roniem, kurus pievienoja krēmsieram. Nobaudījām 
arī svaigi pagatavoto vasaras garšu burciņā: pes-
to, kas ir aromātiska zaļumu mērce, kuru pievienot 
ēdieniem. Aicinām seniorus uz nākamo tikšanos 
Ziemassvētku priekšvakarā 15.12.2025. 

Aija Šibajeva,
RAC “Saurieši” vadītāja

Vangažu iedzīvotāji apgūst digitālās prasmes
Projekta “Digitālās prasmes iedzīvotājiem”, Atve-
seļošanas fonda projekts Nr.  2.3.2.1.i.0/1/23/I/
CFLA/001 “Sabiedrības digitālo prasmju attīstība”, 
ietvaros Vangažu Dienas centrā pilsētas iedzīvo-
tājiem bija iespēja apgūt mūsdienām tik svarīgās 
digitālās prasmes. 
Šobrīd arvien svarīgāk ir nodrošināt, lai ikviens Lat-
vijas iedzīvotājs spētu droši un pārliecinoši izman-
tot interneta sniegtās iespējas. Projekta dalībnieki 
apguva pamatzināšanas par drošu interneta lieto-
šanu. Programma ietver gan praktiskas nodarbī-
bas, gan individuālu atbalstu, lai ikviens spētu jus-
ties droši, pārliecināti un patstāvīgi digitālajā vidē.
Apmācību laikā tiek uzsvērta arī kritiskā domāšana 
un informācijas pārbaude tiešsaistē, lai novērstu 
krāpniecības un dezinformācijas riskus. 
Šāda pieeja veicina iedzīvotāju digitālo iekļaušanu 
un pašpārliecinātību, vienlaikus nodrošinot, ka ik-
viens var droši izmantot interneta sniegtās iespē-

jas savā ikdienā.
Mācības var tikt organizētas dažādās norises vie-
tās atbilstoši konkrētajām vajadzībām. Lūgums 
sazināties ar projekta koordinatori Lieni Andersoni 
pa tālruni 20258061 vai rakstot uz e-pastu liene.an-
dersone@ropazi.lv, lai precizētu mācību iespējamo 
norises vietu un nosacījumus.
Apmācības norisinājās projekta “Digitālās pras-
mes iedzīvotājiem”, Atveseļošanas fonda projekts 
Nr. 2.3.2.1.i.0/1/23/I/CFLA/001 “Sabiedrības digi-
tālo prasmju attīstība”, ietvaros!

Ropažu novada pašvaldība

Līdzjūtība

Un atmiņas ziedēs ap viņu baltas kā ābeles... 
(Ā. Elksne) 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Valentīnas Kreses 
ģimenei un tuviniekiem, atvadoties no viņas uz mūžu.

Budo un Savickas ģimenes

Līdzjūtība

Nu saltums dveš, un smaržas vējā kaisās,
Iet garām laiks, lai neatgrieztos vairs. 

(J. Plaudis)
Izsakām visdziļāko līdzjūtību mūsu kolēģei  

Dainai Kalmanei, mīļo māsu mūžībā pavadot.
Ulbrokas bibliotēkas kolektīvs

Dzimtsaraksti

Jaundzimušie
2025. gada novembrī 

Ropažu novadā dzimuši

14 mazuļi –  
6 meitenes un 8 zēni.
Sveicam novada Goda 

ģimeni ar devītā bērniņa 
piedzimšanu!

Laulības
2025. gada novembrī 

Ropažu novada 
Dzimtsarakstu nodaļā 

reģistrētas 

10 laulības.
Sirsnīgi sveicam jaunās 

ģimenes!

Mūžībā aizvadīti
Natālija Alde, Leonīds Drozdovs,  

Eimija Kate Kraukle, Ilmārs Lapa,  
Aleksandrs Murzajevs, Virginija Prikņa,  

Dzidra Straume, Mirons Tegza.
Izsakām līdzjūtību piederīgajiem.
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Garkalnes pagastā
	z 24.12. 18.00 Upesciema Vecajā Mūzikas skolā (Sko-
las iela 10) Ziemassvētku svētvakars – Ganiņu Svētā 
Mise.

Kultūras centrs “Berģi”
	z 6.12. 17.00 VPDK “Saime” koncerts “Saimes blēņu 
stāsti.”
	z 6.12. Ceļojošais Ziemassvētku ekspresis Garkalnes 
pagasta ciemos:

13.00 Mednieku ielā 6, Berği, 
13.50 Ābeļu ielā 25a, Amatnieki, 
14.40 Kaiceles ielā, autobusa galapunktā, Sunīši, 
15.30 Padebešu ielā 28, Upesciems,
16.20 Krievupes ielā 16a, Langstiņi,
17.10 Ogu ielā 6, Makstenieki, 
18.00 16. līnijā 2, Skuķīši, 
18.40 1. līnijā 2, Skuķīši, 
19.30 Apogu ielā 10, Suži, 
20.20 Cepļu ielā 10, Priežlejas.
	z 7.12. Ceļojošais Ziemassvētku ekspresis Garkalnes 
pagasta ciemos:

12.30 Nākotnes ielā 24, Garkalne, 
13.20 Sporta laukumā, Sofijas ielā, Mārsili, 
14.10 Zvirgzdu ielā 21, Baltezers, 
15.10 Ainavas ielā 28, Priedkalne, 
16.00 Bukultos (Basketbola laukumā),
18.00 Upesciemā (laukumā pie skolas),
20.00 Garkalnes parkā.
	z 9.12. 19.00 Bērnu deju kolektīva “Pasaciņa” Ziemas-
svētku koncerts.
	z 19.12. 19.00 Kristīne Prauliņa ar grupu Ziemassvēt-
ku koncertā “Vēsā ziemas naktī”.***
	z 21.12. 19.00 Poļina Hļebņikova un Evelīna Jēkabso-
ne koncertā “Klusais koncerts”.***

Upesciema Tautas bibliotēka
	z Līdz 15.12. Rokdarbu pulciņa “Strauts” izstāde.
	z 8.12. 13.00 Upesciema Tautas bibliotēkas un Garkal-
nes bibliotēkas mājaslapas atklāšana.
	z 16.12. 18.00 Grāmatmīļu Ziemassvētki.

Garkalnes bibliotēka
	z 8.12. 13.00 Garkalnes bibliotēkas un Upesciema Tau-
tas bibliotēkas mājaslapas atklāšanas diena.
	z 8.–31.12. Garkalnes Mākslas un vispārizglītojošās 
pamatskolas bērnu darbu izstāde “No otrreizēja uz 
vienreizīgu”. Izstādes atklāšana 8.12. plkst. 16.30.
	z Līdz 31.12. Grāmatu jaunumi decembrī.

MFC “Garkalne”
	z 10., 17.12. 10.00–15.00 Iedzīvotājus konsultēs soci-
ālās palīdzības organizators M. Valcis.
	z 11.12. 10.00–13.00 Iedzīvotājus konsultēs sociālā 
darbiniece L. Pauliņa.
	z 13.12. 15.00 Pēcpusdiena deju ritmos.
	z 17.12. 18.00 Kārļa Kazāka koncerts “Klusā vakara 
dziesmas”. Pieteikšanās tālr. 67898141.
	z Pirmdienās 18.00–19.00 Bachatas deju nodarbības.
	zOtrdienās 10.30–16.00 Mazuļu skoliņas nodarbības.
	zOtrdienās 18.00–19.00 Austrumu deju nodarbības.
	z Trešdienās 15.45–16.40 Vingrošana senioriem.
	z Trešdienās 16.45–17.45 Pilates  – vingrošanas  no-
darbības.
	z Sestdienās 12.00–13.00 Pilates  – vingrošanas  no-
darbības.

MFC “Upesciems”
	z 8.12. 17.00 Meistarklase “Ziemassvētku zvaigzne”.
	z Līdz 15.12. Rokdarbu pulciņa “Strauts” izstāde.
	z Ceturtdienās 10.00–13.00 Rokdarbu pulciņa nodar-
bības.

Ropažu pagastā
	z  5.12. 19.00 Ropažu novada orķestru koncerts “Or-
ķestru Ziemassvētki”.
	z 6.12. plkst. 15.30 Muceniekos, plkst. 16.30 Silakro-
gā, plkst.  17.30 Zaķumuižā, plkst.  18.30 Ropažos, 
plkst. 19.30 Kākciemā Svētku eglīšu iedegšana Ro-
pažu pagasta ciemos kopā ar tēliem no “Pasaku 
nama”.
	z 8.–23.12. Ropažu Mūzikas un mākslas skolas “Ro-
denpois” izstāde “Ziemassvētku mirdzumā”.
	z 14.12. 10.00–14.00 Ziemassvētku tirdziņš 2025 Ro-
pažu Kultūras centrā. Tirgotāju pieteikumus gaidām 
līdz 8. decembrim uz e-pastu kultura@roapzi.lv.
	z 20.12. 17.30 Deju kluba “Evita” Ziemassvētku kon-
certs un balle.***
	z 30.12. 19.00 Vecgada pasākums kopā ar grupu “Mu-
siqq”. ***
	z 10.01. 11.00 Izrāde bērniem “Māsiņu Sniegpārsliņu 
baltā pasaka”. ***

Ropažu bibliotēka
	z 1.–30.12. Andras Kurzemnieces darbu izstāde “Re-
fleksijas audumā: kad diegs kļūst par domas pave-
dienu…”
	z 1.–30.12. Literāri tematiskā izstāde “Rūķu laiks”.
	z 11.12. 15.00–16.30 Rūķu darbnīca – Ziemassvētku 
kartīšu gatavošana.
	z 11.12. 18.00–20.00 Lasītāju klubiņa tikšanās.
	z 15.12. 17.00–20.00 Satiec savu Ziemassvētku vecīti! 
(ar iepriekšēju pierakstīšanos).
	z 17.12. 10.30–12.00 Mazuļu rīts – sarunas pieņemo-
šā un atbalstošā vidē par un ap bērniem.
	z 20.12. 11.00–12.00 Rūķu darbnīca ģimenēm ar bēr-
niem par medu un bišu vasku.
	z 23.12. 14.00–16.00 Rūķošanās pēcpusdiena – rota-
ļas, viktorīna, piparkūku cepšana, ziemas pasakas.
	z 29.12. 16.00–17.30 Animācijas filma “Rūķi atgriežas 
atkal”.

Zaķumuižas bibliotēka
	z 6.12. 10.00–14.00 Radošais bērnu rīts  – rakstīsim 
vēstules Ziemassvētku vecītim.
	z 11.12. 17.00 Tikšanās ar žurnālisti, rakstnieci Maiju 
Miglu-Streiču.
	z 27.11. 11.00 “Stipra veselība – jūsu spēks ikdienā!” – 
tikšanās ar klīnisko farmaceiti Kseniju Lukjanovu.
	z 17.12.–30.12. Literāri tematiskā izstāde – rakstnie-
cei Regīnai Ezerai 95.
	z Līdz 30.12. Montas Bartkevičas fotogrāfiju izstāde 
“Vērotājs”.

MFC “Tumšupe”
	z 9.12. 16.00 Latviešu tautas mīklu minēšana bērniem. 
	z 16.12. 15.00 MFC izdaiļošana svētkiem.
	z 18.12. 15.00 Piparkūku darbnīca.
	z 23.12. 15.00 Mākslas nodarbība “Mana Ziemassvēt-
ku eglīte”.
	z 30.12. 13.00 Filma bērniem “Ziemassvētku jam-
padracis.”

MFC “Mucenieki”
	z 5.12. 17.30.–19.00 Kulinārijas meistarklase bērniem.
	z 11.12. 16.00.–19.00 Dāvanu saiņošanas darbnīca.
	z 13.12. 16.00–19.00 Svētku pasākums kopā ar Raiti 
Zapacki.
	z 14.12. 11.00–15.00  Sporta tūrisma pulciņš.
	z 16.12. 17.00.–19.00 Svētku dekora veidošana.
	z 19.12. 17.30.–18.30  Piparkūku cepšana.
	z 18.12. 17.00.–19.00  Senioru kopā būšanas pēcpus-
diena.

MFC “Silakrogs”
	z 8., 22., 29.12. 16.30–18.30 Mākslas plenērs bērniem.
	z 8., 22., 29.12. 16.30–18.30 Šaha nodarbība.

	z 9., 16.12. 19.00–20.00 Attālinātas Cigun nodarbības. 
Pieteikšanās austra.bizkovska@ropazi.lv.
	z 10.12. 14.30–18.00 Ziemassvētku atklātnes veido-
šana ar sausajiem ziediem.
	z 11.12. 15.00–18.00 Ziemassvētku dekoru veidošana.
	z 15.12. 16.30–18.30 Kulinārijas nodarbība bērniem.
	z 17.12. 19.00 Grāmatu klubiņš.
	z Katru dienu 14.30–17.30 Galda spēļu laiks bērniem.

Ropažu sporta zāle
	z 5.12. 19.00 Futbola spēle FK “Ropaži”/TFK “Lats”.
	z 6., 7.12. 10.00–19.00 “Valor” Futsal League.
	z 14.12. 10.00–14.30 Ziemas sporta diena “Sporto arī 
Rūķi”.
	z 19.12. 19.00 Futbola spēle FK “Ropaži”/“Ķekava Uni-
ted”.
	z 20.12. 8.00 Tekvondo sacensības.
	z 20.12. 10.00 Ropažu pagasta Ziemas kausa izcīņas 
turnīrs telpu futbolā 5x5.
	z 20.12. 17.00 Ropažu pagasta 2025.  gada čempio-
nāts galda tenisā, 9. posms, kopvērtējums.

Zaķumuižas sporta zāle
	z 7.12. 10.00–19.00 “Valor” Futsal League.
	z 13.12. 10.00 Ropažu pagasta 2025. gada čempionā-
ta novusā 9. posms, kopvērtējums.
	z 13.12. 9.00 “Hagakure” sporta diena.
	z 20.12. 10.00 Ropažu Ziemas kauss “Ķer un servē 
bumbu”.

Stopiņu pagastā
	z 11.12. 13.00 KC “Ulbrokas Pērle” Stopiņu pagasta 
Politiski represēto biedrības Ziemassvētku pasā-
kums. Politiski represētie novadnieki aicināti pieteik-
ties pie biedrību koordinatoriem.

Kultūras centrs “Ulbrokas Pērle”
	z 6.12. 17.00 VPDK “Stopiņš” un draugu sadancis “Hei, 
jā! Pilngadība!”.
	z 9.12. 19.00 “Latvian Blues Band Organ Trio” koncerts 
“Christmas Blues”. Atlaide ar Ropažu novada Iedzīvo-
tāju karti.***
	z 10., 16.12. 19.00 Muzikāli izklaidējošs gadumijas 
šovs  “Sapnis Vecgada naktī”.***
	z 12.12. 18.00 un 21.00 Ance Krauze un Zigfrīds Muk-
tupāvels Ziemassvētkos “Tik viegli un balti”.***
	z 13.12. 12.00 Muzikāla pasaka “Sniegbaltītes sko-
la”.***
	z 17.12. 17.00 Ričijs Rū. “Ziemas pasaka”.***
	z 19.12. 19.00 Antra Stafecka, Mārtiņš Kanters, Andris 
Ērglis koncertā “Ziemassvētku sirdsbalsis”.***
	z 20.12. 15.00 Amatiermākslas kolektīvu koncerts 
“Ziemas ceļš”.
	z 21.12. 19.00 Koru karu uzvarētāju Talsu baltā kora 
un Markus Rivas koncerts.***
	z 22.12. 19.00 Grupas “bet bet” koncerts “Burvīga 
nakts 2025”.***
	z 26.12. 12.00 un 14.00 Ziemassvētku koncerts “Kā 
circenītis aizkrāsnē” – Aija Vītoliņa, Kaspars Zemītis, 
Aivars Hermanis un Mārcis Auziņš.***
	z 27.12. 19.00 “Vecgada koncerti Ulbrokas Pērlē”  – 
Olga Rajecka, “Tautumeitas”, Sergejs Jēgers, Emīlija, 
“Pērle”.***
	z 28.12. 11.00 “Ziemassvētki brīnumskapī” koncerts 
“Ķekata-ļekata”.***
	z 28.12. 19.00 “Vecgada koncerti Ulbrokas Pērlē”  – 
Olga Rajecka, “Čipsis un Dullais”, Markus Riva, Juris 
Kaukulis, “Mazais Princis” un Viktors Lapčenoks.***
	z 29.12. 19.00 “Vecgada koncerti Ulbrokas Pērlē”  – 
“Turaidas Roze” un pūtēju orķestris “Horizonts”.***

Pasākumi un notikumi 2025. gada decembrī

 Turpinājums 16. lpp.
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 Turpinājums. Sākums 15. lpp. 

	z 30.12. 16.00 un 19.00 “Vecgada koncerti Ulbrokas 
Pērlē”  – Olga Rajecka un Lielvārdes violetais koris, 
Markus Riva un Talsu baltais koris, Kristīne Pāže un 
Aizkraukles sudrabpelēkais koris, Andrejs Zitmanis 
un Rīgas dzintara koris un jauniešu koris “Balsis”, 
koncerta vadītājs Ints Teterovskis.***
	z 31.12. 22.00 “Sagaidi Jauno gadu Pērles mirdzumā!” 
Atlaide ar Ropažu novada Iedzīvotāju karti. ***

Sauriešu bibliotēka
	z 1.–30.12. Grāmatu izstāde “Regīnas Ezeras literatū-
ras mantojums”. Rakstniecei Regīnai Ezerai – 95.
	z 1.–30.12. Bērnu grāmatu izstāde “Ziemassvētku 
stāstu laiks”.
	z 1.–30.12. Aptauja “Sauriešu bibliotēkas attīstības 
spogulis”: pakalpojumu kvalitātes un apmeklētāju 
vēlmju izzināšana.
	z 18.12. 16.00–18.00 Radošā darbnīca bērniem “Eņģe-
ļi un brīnumi”.

Ulbrokas bibliotēka
	z 9.12. 18.00–19.15 Tikšanās ciklā “Domātājs un darī-
tājs” viesos rakstnieks, žurnālists Guntis Tālers. 
	z 12.12. 17.00–18.30 Muzikāli literārs vakars “Gais-
mas rīts”. Viesos izstādes “Vēstījumi plūsmā” autore 
Guna Misāne un mūziķis Ojārs Vītoliņš.
	z Līdz 30.12. Gunas Misānes darbu izstāde “Vēstījumi 
plūsmā”.
	z Līdz 30.12. Literatūras izstāde “Būt par valodas pārcē-
lāju”. Tulkotājam un redaktoram Talridam Rullim – 85.
	zNo 7.01.2026. Izstāde “Imanta Ziedoņa “Krāsainas 
pasakas””.  Ināras Liepas un Ulda Liepas Ziedoņa krā-
saino pasaku telpisko ilustrāciju dizaina ekspozīcija.

RAC “Upeslejas”
	z 10.12. 16.00–20.00 Floristikas nodarbības  – Zie-
massvētku rotājumu veidošana.
	z 17.12. 16.00 Centra aktīvistu tikšanās svētku noska-
ņās.
	z 19.12. 14.00 Viesošanās pie Upesleju senioriem.
	z 22.12. 13.00 Piparkūku darbnīca bērniem kopā ar 
klubiņu “Pipariņš”.
	z Pirmdienās, trešdienās 18.00–19.00 Ārstnieciskā 
vingrošana pieaugušajiem. Info. 26871456.
	zOtrdienās, ceturtdienās 15.00–16.00 Ārstnieciskā 
vingrošana senioriem.
	zOtrdienās, ceturtdienās 15.00–18.00 Angļu valodas 
grupu nodarbības bērniem 7–14 g. v. Info. 27090400.
	zOtrdienās, ceturtdienās 18.00–20.00 Vēderdeju no-
darbības. Info. 29173901.
	zOtrdienās, piektdienās 18.30–20.00 Jogas nodarbī-
ba pieaugušajiem. Info. 20194669.
	z Trešdienās 15.00–17.00 Klubiņa “Pipariņš” tikšanās.
	z Trešdienās 19.00–20.00 Līnijdeju nodarbība. Info. 
29776643.
	z Trešdienās, piektdienās 12.00–14.00 Nūjošana.
	z Piektdienās 18.00–21.00 Galda teniss.
	z Katru darba dienu 12.00–20.00 Iespēja darboties tre-
nažieru telpā un preses un grāmatu apmaiņa.
	z Decembrī UMMS vizuāli plastiskās mākslas nodaļas 
audzēkņu darbu izstāde.

RAC “Saurieši”
	z 6.12.12.00 Filmu pēcpusdiena.
	z 11.12. 16.00 Svētku dekoru darbnīca.
	z 12.12. 16.00 Tinglošanas nodarbības.
	z 15.12. 17.30 Ziemassvētku koncerts.

	z 18.12. 15.00 Svētku dekoru darbnīca.
	z 19.12. 16.00 Sveču liešanas meistarklase.
	z 23.12. 16.00 Piparkūku cepšana ar Ziemassvētku 
rūķi no “Brīnumu čemodāna”.
	z 20.12. Sveiksim seniorus Ziemassvētkos.

RAC “Līči”
	z 6., 13., 27.12. 11.00–13.00, 10.12. 15.00–17.00 Nū-
jošana.
	z 6.12. 14.00–17.00 Piparkūku darbnīca labdarības 
akcijai.
	z 9.12. 16.00 Ziemassvētku dekoru meistarklase.
	z 11., 18.12. 17.00 Sveču darināšanas darbnīca.
	z 13.12. 14.00–17.00 Piparkūku rotāšanas darbnīca.
	z 17.12. 17.00 Ziemassvētku tradīciju stunda ar stāst-
nieci Līgu Reiteri.
	z 20.12. 12.00 “Gardēžu klubiņa” Ziemassvētki.
	z 20.12. 15.00 Ziemassvētku labdarības akcija.
	z 23.12. 18.00 Kakao ceremonija un skaņu meditācija.
	z 27.12. 16.00 Ziemassvētku spēļu diena un ballīte 
skolēniem.
	z Pirmdienās 18.00 Vingrošana senioriem.
	z Pirmdienās 19.15 Jogas klubiņš.

RAC “Ulbroka”
	z 11., 18.12. 12.00–14.00 Nūjošana.
	z 9., 10., 12.12. 15.00–17.00 Ziemassvētku dekoru ga-
tavošana.
	z 17.12. 18.00–20.00 Sveču liešana – dāvaniņu gata-
vošana.
	z 13.12. 11.00–13.00 Piparkūku mājiņu darbnīca.
	z 15.12. 19.20 Ziemassvētku koncerts.
	z 18.12. 17.00–20.00 Sadarbībā ar Ropažu novada 
jauniešiem – tikšanās vakars “Piparkūkas smaržo!”

Sports
	z 7.12. 11.00–16.00 Ulbrokas sporta kompleksā Zie-
mas ģimeņu festivāls.

Vangažu pilsētā
Vangažu Kultūras centrs 
	z 8.12. 18.00 pie Kultūras centra Vangažu pilsētas eg-
les iedegšanas svētki.
	z 12.12. 18.00 Bērnu pašdarbības kolektīvu koncertuz-
vedums “Burvju slotiņas Ziemassvētki”.
	z 17.12. 19.00 Annija Putniņa un pavadošā grupa kon-
certuzvedumā “Ziemassvētki Brodvejā”. Koncerts pie 
galdiņiem.***
	z 20.12. 20.30 Svētku balle “Ziemas mistērijas” kopā 
ar grupu “Zelta kniede”. ***

Vangažu pilsētas bibliotēka
	z 8.12. 17.00 Čaklāko lasītāju apbalvošana “Gaisma 
grāmatās, siltums sveču liesmā”.
	z 9.12. Jaunieguvumi. Grāmatas vari pasūtīt un rezer-
vēt bibliotēkas elektroniskajā katalogā: https://ej.uz/
VPBe-katalogs.
	z 15.12. Literatūras izstāde “Ziemassvētku siltums”.
	z 18.12. Literatūras izstāde “Esamība ar Regīnu”, veltī-
ta Regīnai Ezerai.
	z 22.12. Literatūras izstāde “Seko sapnim un vienmēr 
sapnim, un tikai sapnim.”, veltīta Džozefam Radjar-
dam Kiplingam.

RAC “Vangaži” 
	z 5., 12., 19.12. 15.00 Gardēžu meistarklase bērniem.
	z 8.–14.12. 10.00–18.00 Amatnieku kopas izstāde 
“Siltuma stāsti”.

Tūrisms
	z BRĪV(Ā)LAIKA orientēšanās Vangažos  – kas te no-
tiek? Vairāk informācijas “Visit Ropažu novads” “Fa-
cebook” lapā.
	z Zaķumuižas piedzīvojums! Ja vēlies doties ārpus 
mājas, izstaigāt interesantu taku, izspēlēt interaktīvu 
spēli, uzzināt jaunus vēstures faktus, aicinām Tevi uz 
Zaķumuižu. Lejupielādē aplikāciju “Actionbound” un 
meklē maršrutu “Zaķumuižas piedzīvojums!”. 

*** Maksas pasākums

Pasākumu klāsts pieejams mobilajā lietotnē “Ropažu 
novads” un pašvaldības mājaslapā www.ropazi.lv, sada-
ļā “Pasākumi”.

Pasākumi un notikumi 2025. gada decembrī

Ropažu novada pašvaldības 
informatīvais izdevums 

Izdevējs: Ropažu novada pašvaldība

Kontaktinformācija:

Sabiedrisko attiecību nodaļa

Tālrunis +371 26194463

E-pasts: mediji@ropazi.lv 

Tirāža: 9 000 eks. 
Bezmaksas. 
Nākamais izdevums 09.01.2026.
* Rakstu izmantošanas gadījumā 
atsauce obligāta.

Visa aktuālā informācija par 
notikumiem un pasākumiem 
Ropažu novadā pieejama 
mobilajā lietotnē.


